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In acest an decisiv pentru înfăptuirea prevederilor cincinalului, puternic mobilizați de
hotăririle Conferinței Naționale a partidului, de chemările insuflețitoare adresate între
gului popor de tovarășul Nicolae Ceaușescu, să facem totul pentru ca, întocmai ca in 
industrie, de pe cimpiile patriei să obfinem producții mari, sporite, să transformăm

agricultura intr-o variantă a muncii industriale

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de Comitetul județean 

Argeș al P.C.R.
tuturor comitetelor județene de partid

Puternic mobilizați de hotăririle Conferinței Națio
nale a Partidului Comunist Român, de chemările în- 
suflețitoare adresate întregului popor de secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. oa
menii muncii din județul Argeș au început cel de-al 
treilea an ai cincinalului revoluției tehnico-științifice 
ferm hotăriți să îndeplinească exemplar sarcinile ce 
revin județului din programul elaborat de cel de-al 
XI-lea Congres al partidului, să obțină rezultate su
perioare în toate domeniile activității economico-so- 
ciale.

Alături de industrie, în primii doi ani ai actualului 
cincinal și in agricultura județului nostru s-au obți
nut realizări însemnate. Traducînd în viață prețioa
sele indicații date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu 
sprijinul permanent al partidului și statului, in județ 
s-a dezvoltat puternic baza tehnico-materială a agri
culturii, s-au desfășurat ample acțiuni de ridicare a 
fertilității solului, de modernizare a pomiculturii. le
gumicultorii și viticulturii, de dezvoltare intensivă a 
zootehniei. îndeosebi în complexe de tip industrial. 
Pe această bază, în anul 1977 s-a obținut o recoltă bună, 
depășindu-sc sarcinile de plan cu aproape 400 kg grîu 
și peste 600 kg orz la hectar. Recolte bune s-au ob
ținut și la porumb, floarea-soarelui, cartofi și alte cul
turi. Anul trecut s-a realizat cea mai mare cantitate 
de fructe din istoria județului, cu 69 100 tone mai mult 
decit în 1976 și, de asemenea, cea mai mare producție 
în zootehnie. A crescut contribuția județului la consti
tuirea fondului centralizat al statului, planul de livrări 
fiind realizat și depășit la toate produsele.

întreaga țărănime cooperatistă, lucrătorii din I.A.S. și 
S.M.A., specialiștii, producătorii agricoli din localitățile 
necooperativizate, răspund printr-o și mai puternică 
angajare în muncă cinstei deosebite pe care ne-a 
făcut-o tovarășul Nicolae Ceaușescu prin participarea, 
anul trecut, la sărbătorirea Zilei Recoltei în județul 
Argeș, inflăcăratelor îndemnuri adresate cu acest pri
lej, preocupării statornice a conducerii partidului și 
statului pentru ridicarea continuă a nivelului de trai 
al poporului, grijă puternic oglindită in programul de 
majorare suplimentară a veniturilor oamenilor muncii.

Traducînd cu fermitate in viață hotăririle Congre
sului al XI-lea, ale Conferinței Naționale a partidului 
vom acționa cu toată responsabilitatea pentru a obține 
în 1978 rezultate superioare în toate sectoarele agri
cultorii.

Dind glas voinței și hotărîrii unanime a 
comuniștilor, a celor ce muncesc pe ogoa
rele argeșene, Comitetul județean Argeș 
al P.C.R. adresează organizațiilor jude
țene de partid, tuturor oamenilor muncii 
din agricultura țării, chemarea înflăcărată 
la întrecere pentru depășirea sarcinilor 
stabilite prin planul național unic de dez
voltare economico-socială pe anul 1978.

în condițiile specifice județului Argeș, pe terenuri 
podzolice, prin aplicarea unui complex de lucrări de 
îmbunătățiri funciare și respectarea întoc».nai a tehno
logiilor stabilite, ne angajăm să obținem următoarele 
rezultate :

A. în producția vegetală pe întreaga suprafață pre
văzută a se cultiva
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- Grîu kg ha 3 300 10 3 100 9
- Porumb 4 500 30 4 000 21
- Floarea-soarelui >? 2 100 11 1 850 11
- Legume fi

* 20 000 20
- Fructe kg'pom 40 9 30 29
— Struguri kg'ha 7 000 33 * ♦• • ••

Realizări pe măsura 
acțiunilor întreprinse

in vederea reducerii săptămînii de lucru
Practic, acțiunea de organiza

re mai bună a întregii activi
tăți productive, de perfecționa
re a tehnologiilor și metodelor 
de muncă in vederea creării 
condițiilor necesare trecerii la 
săptămîna cu program de lucru 
redus a fost declanșată la în
treprinderea de stofe pentru 
mobilă — București, incă de la 
începutul anului trecut. Măsu
rile stabilite, inițiativele între
prinse pe parcursul întregului an 
au avut, de altfel, drept un prim 
rezultat depășirea sarcinilor de 
plan la toți indicatorii, a tutu
ror angajamentelor asumate in 
întrecerea pe 1977. Firesc, în 
noul an, încă din aceste zile de 
început ale lunii ianuarie — 
prima lună in care peste 1200 
de oameni vor beneficia de in
că o zi liberă în afara dumini
cilor — preocupările tuturor 
cadrelor ce muncesc aici, pen
tru imprimarea unui ritm cît 
mai înalt de lucru și ridicarea 
calității produselor, au sporit. 
Dovadă stau, in acest sens, re
zultatele bune, înregistrate in 
bilanțul primei decade a anului, 
depășirile de plan obținute la 
fiecare sortiment în parte. Așa 
cum ne preciza maistrul Gheor- 
ghe Mircioagă, șef de schimb în 
secția preparație, deși sarcinile 
de plan în acest trimestru sînt 
superioare celor din trimestrul 
IV al anului trecut cu peste 2 
la sută, la mai toate operațiile, 
pînă în momentul de față, pre
vederile au fost depășite zilnic 
cu 10 la sută, fiind predate la 
țesătorie, suplimentar, 1 100 kg 
fire bobinate de cea mai bună 
calitate. Ce măsuri au stat la 
baza acestor frumoase realizări,

dar mai cu seamă ce alte moda
lități practice de acțiune are în 
vedere harnicul colectiv de aici 
pentru a spori și mai mult efi
ciența și calitatea întregii acti
vități ? Am adresat această în
trebare țesătoarei Maria Mihăi- 
ță — secretara comitetului 
U.T.C. din unitate. în loc de 
răspuns, aceasta ne conduce în 
fața unei mașini de bobinat. 
„Aici pe mai multe role, dispo
zitive, altfel foarte simple — ne

s-a aplicat această raționaliza
re, pînă în prezent nu a fost în
registrată nici o oprire, dispozi
tivul dovedindu-se foarte efi
cient. „Desigur, însă, continuă 
Maria Mihăiță, aceste două ra
ționalizări făcute mașinilor spun 
prea puțin despre modul în ca
re a fost înțeleasă la noi hotă- 
rîrea partidului de a se trece 
la programul ' de lucru redus, 
despre modul în care s-a acțio
nat pentru pregătirea condițiilor

LA ÎNTREPRINDEREA DE STOFE
PENTRU MOBILĂ — BUCUREȘTI

spune tînăra țesătoare — sînt 
fixate 4 fuse in loc de unul, cu 
cit se lucra pînă acum. Prin 
înnodarea capetelor firelor înfă
șurate pe cele patru mosoare, 
timpul de funcționare al mași
nii crește de cîteva ori, întru- 
cit, în loc de 4 opriri necesare 
alimentării cu materie primă, 
acum se efectuează doar una 
singură. în plus, muncitorul ca
re o deservește poate lucra la 
două mașini fără să depună 
nici un efort suplimentar, a- 
vind, practic, de efectuat ace
leași operații, dar pe o rază de 
acțiune mai mare“. Tot în ve
derea creșterii duratei de func
ționare a mașinilor, a timpului 
dintre două reparații, vechiul 
sistem de acționare al ițelor de 
la războaiele cu radiere a fost 
înlocuit cu un dispozitiv, con
fecționat în atelierul mecanic, 
după ideea unor tineri de aici. 
La cele citeva războaie unde

necesare aplicării acestei im
portante măsuri. Pentru noi toți 
era clar că în condițiile în care 
nu depuneam eforturi deosebite 
pentru organizarea mai bună a 
activității noastre, pentru mo
dernizarea tehnologiilor, pentru 
creșterea productivității muncii 
fiecăruia cu peste 4 la sută erau 
necesari încă 100 de oameni 
pentru a realiza producția din 
zilele libere ale fiecărei luni. 
Or. în această situație a tre
buit să ne mobilizăm cu toții, 
să punem în valoare rezervele 
de care dispunem, să găsim noi 
căi de perfecționare a muncii la 
fiecare mașină".

Tocmai de aceea măsurilor 
luate la nivelul întreprinderii li 
s-au adăugat curînd numeroase 
altele care i-au avut ca autori 
pe muncitorii din secțiile pro
ductive. Așa s-a materializat 
propunerea ca alimentarea unui 
război să se facă nu de pe bo

bine, ci de pe suluri, metodă 
care a condus la eliminarea a 
sute de operații și la creșterea 
calității produselor. Tot la pro
punerea unor tineri au fost cre
ate condiții pentru mai buna 
colaborare între muncitori la 
predarea schimbului, mașinile 
alimentate cu materie primă din 
timp fiind preluate de fiecare 
dată din mers. Aprovizionarea 
cu materiale a fost, de aseme
nea. mai bine organizată în așa 
fel incit muncitorul nu mai tre
buie să părăsească nici un mi
nut mașina, întreaga cantitate 
de materie primă, celelalte ac
cesorii fiindu-i aduse de perso
nalul anume însărcinat cu efec
tuarea acestor lucrări.

Cele mai importante acțiuni 
au fost întreprinse însă tot in 
direcția perfecționării tehnolo
giilor, a mașinilor și utilajelor, 
căutîndu-se mereu noi soluții 
pentru ridicarea performanțelor 
acestora. La început, au fost 
încercate, așa cum am arătat, 
citeva dispozitive, mecanisme 
mai simple. Cum rezultatele ob
ținute prin aplicarea lor au fost 
din cele mai bune, întregul co
lectiv al întreprinderii de stofe 
pentru mobilă a început să gin- 
dească și să acționeze cu mai 
mult curaj în acest sens. Au 
fost transformate și moderniza
te, astfel, mai multe războaie 
simple, pe aceleași mașini și cu 
același număr de oameni, obți- 
nindu-se acum o producție su
plimentară in valoare de 1,8 
milioane lei. De asemenea, da-

NICOLAE MILITARU
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Evitarea oricărui consum nerațional de 
energie electrică, lupta împotriva risipei 
este o îndatorire civică a fiecăruia 
dintre noi. Să nu uităm nici un moment 
că soluțiile pentru asigurarea perma
nentă 
muncii 
numai 
bine,
contribuim la valorificarea mai deplină 
a resurselor țării, la diminuarea cheltu
ielilor din bugetul familiilor noastre!

a energiei electrice destinată 
și confortului nostru nu se află 
la furnizori. Gospodărind-o mai 
acasă și la locul de muncă,

:<•
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Folosind un bec de 100 de wați | 
cu o oră mai puțin în fiecare zi, j 
economisiți într-un an energie 

electrică cu care se pot produce;

540 kilograme 
îngrășăminte, 

azotoăse

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, marți după- 
amiază, în stațiunea Predeal, pe 
senatorul american Adlai E. 
Stevenson, membru al comite
telor Senatului S.U.A. pentru 
probleme comerciale, bancare, 
ale construcției de locuințe și 
problemelor urbane, care face 
o vizită în țara noastră.

La primire a luat parte to
varășul Nicolae Giosan, pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale.

A fost de față Orison Rudolph 
Aggrey, ambasadorul S.U.A. la 
București.

Senatorul american a expri
mat șefului statului român gra
titudinea pentru întrevederea 
acordată și a mulțumit pentru 
posibilitatea ce i s-a oferit de 
a vizita România și pentru ospi
talitatea de care s-a bucurat.

în cadrul convorbirii a fost re
levat cu satisfacție faptul că 
relațiile dintre România și Sta
tele Unite ale Americii cunosc 
o evoluție pozitivă avînd la 
bază principiile înscrise în do
cumentele semnate cu ocazia în- 
tilnirilor și convorbirilor la cel 
mai înalt nivel. A fost eviden
țiată, totodată, existența unor 
posibilități pentru extinderea 
schimburilor comerciale, pentru 
intensificarea și diversificarea 
colaborării bilaterale politice, 
economice, tehnico-științifice, 
culturale și în alte domenii de 
interes reciproc, în folosul am
belor țări și popoare. în acest 
context a fost subliniată contri
buția de seamă pe care forurile 
supreme legislative ale celor 
două țări, parlamentarii români 
și americani pot și trebuie să 
o aducă la dezvoltarea legătu

rilor de prietenie și cooperare 
pe diverse planuri între Româ
nia și S.U.A., între popoarele 
român și american, atît pe plan 
bilateral, cît și pe tărîmul vie
ții internaționale în promova
rea unor soluții juste în rezol
varea marilor probleme care 
confruntă omenirea.

Au fost abordate, de aseme
nea. unele aspecte ale actuali
tății internaționale, îndeosebi 
privind necesitatea consolidării 
cursului spre destindere și pace, 
reglementării pe cale politică a 
problemelor litigioase dintre 
state și înlăturării focarelor de 
tensiune, instaurării unor rela
ții echitabile între state, în con
cordanță cu cerințele impuse de 
făurirea unei noi ordini econo
mice mondiale.

Primirea s-a desfășurat într-o 
atmosferă cordială.

VEȘTI DIN ECONOMIE
• AMPLIFICÎNDU-ȘI 

PREOCUPĂRILE pentru 
transpunerea în fapte a sar
cinilor ce le revin din hotă
ririle Conferinței Naționale 
a partidului, colectivele uni
tăților miniere din bazinul 
Poiana Ruscăi au stabilit și 
aplicat măsuri eficiente me
nite să asigure extragerea și 
punerea în valoare a unor 
cantități tot mai mari de 
materii prime necesare in
dustriei siderurgice. în scopul 
creșterii mai accentuate a 
productivității muncii în a- 
bataje, se acționează pentru 
extinderea tehnologiilor de 
lucru de mare randament, 
corelarea optimă a lucrărilor 
miniere cu cele de exploata
re a liniei de front, elimi
narea strangulărilor din acti
vitatea de aprovizionare și 
transport, asigurarea la un 
nivel superior a asistenței 
tehnice. S-a extins meto
da de exploatare cu ca
mere și stîlpi, prin care se 
obține o producție sporită de 
minereu cu un consum mai 
mic de material lemnos. Ca 
rezultat al acțiunilor între
prinse și al hărniciei celor 
ce pun în valoare bogățiile 
subsolului din această zonă, 
formațiile de lucru de la 
mina Teliuc, de exemplu, au 
extras, in prima decadă a lu
nii ianuarie, peste sarcinile 
de plan 2 880 tone minereu 
de fier. întreprinderea mi
nieră Hunedoara a pus în a- 
cclași timp la dispoziția 
combinatelor siderurgice cu 
3 200 tone dolomită metalur
gică mai mult decit era pre
văzut.

e LA COMBINATUL SI
DERURGIC REȘIȚA, unde 
toate agregatele cu flux con
tinuu funcționează la para
metri tehnico-productivi, su
periori celor prevăzuți pe

Fotografia GHEORGHE CUCU

1978, prima decadă a lunii 
ianuarie a fost marcată de 
importante sporuri de metal, 
obținute cu aceleași capaci
tăți de producție. în această 
perioadă, la furnale s-au 
elaborat in plus, numai pe 
seama creșterii indicilor de 
folosire intensivă a utilajelor 
de topire și turnare. în me
die cite 150 tone fontă pe zi, 
iar la oțelărie cite 110 tone 
oțel. Tot în prima decadă a 
noului an, Ia laminoare, 
cocserie și în alte sectoare 
de producție ale combinatu

lui s-au realizat peste plan 
mai mult de 3 690 to
ne de produse siderur
gice. Sînt primele în
semne ale hărniciei siderur- 
giștilor reșițeni care exprimă 
hotărirca acestui puternic co
lectiv muncitoresc de a înde
plini în mod exemplar sarci
nile ce îi revin din progra
mul suplimentar de dezvol
tare a economiei naționale, 
adoptat de forumul comuniș
tilor din patria noastră.

(Agerpres)

in timpul unei ore de laborator, studenții facultății de zootehnie din cadrul Institutului agronomic 
„Nicolae Bălcescu" București

Fotografia O. PLECAN
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DISCIPLINA - CUVÎNT DE ORDINE 
ÎN NOUL TRIMESTRU ȘCOLAR
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© Iarna - anotimpul 

activității neîntrerupte 

la sate: Reparațiile 

tractoarelor și mașini

lor agricole — cit mai 

repede încheiate ! © 

Scinteia tineretului cu 

sprijinul coresponden

ților voluntari © în
semnări despre proza 
unor tineri scriitori - 
Stil și originalitate © 
Carnet plastic — O 
expoziție de design

SĂ DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
cum se Sărbătorește 

încheierea unei lucrări 
DIFICILE

In ziua aceea, Gheorghe Si
men era mai preocupat decit 
de obicei. Răspundea absent la 
salutul cunoscuților, iar dacă 
cineva încerca să-l oprească, ri
dica din umeri și iși continua, 
grăbit, drumul, în minte îi pre
venea, mereu, aceeași întreba
re : a rezistat sau nu fundația 
la infiltrațiile de. apă care, de 
mai bine de patru luni, făceau 
să se surpe peste noapte tot 
ceea ce construiau ei peste zi 1 
în sinea lui, recunoștea că lu
crarea se dovedise mai dificilă 
decit crezuse la început. De 
amplasat, n-avea cum s-o am
plaseze în altă parte, iar in 
ceea ce privește precizia exe
cuției nu-și putea îngădui nici 
o „derogare", indiferent de con
diții : în „cadrul" creat de ei, 
de constructori, urma să se 
monteze o instalație de cîntări- 
re gigantică, ultrasensibilă care 
pretindea ca postamentul și 
toate celelalte elemente de sus
ținere de beton să fie executa
te cu aceeași precizie ca piesele 
de metal.

Si nici să renunțe nu putea, 
chiar dacă in combinat s-ar fi 
găsit un inginer cu mai multă 
experiență care să preia lucra
rea. îl cunoșteau toți. Cind era 
student și venea, in vacanțe, să 
lucreze aici, alături de părinții 
săi. muncitorii îl primeau cu 
căldură și îi spuneau direct sau 
doar din priviri : „Te așteptăm, 
băiete, să ne arăți ce ai învățat 
acolo, la București !“. Iar acum,

Orice reușită
obligă

Principiile existenței comuniste nu mai sînt de multă vreme 
doar un deziderat, ci constituie însuși modul de a fi al multor 
tineri din patria noastră. Și aceasta, datorită unui proces con
tinuu de educare și autoeducare, care transformă normele în 
deprinderi firești, ideile — în fapte obișnuite de muncă și viață. 
Ne propunem, în consecință, să surprindem in realitatea ime
diată gesturi, inițiative și reacții care reprezintă expresia directă, 
spontană a moralei noastre, care dovedesc că normele de con
duită ale omului nou au devenit și continuă să devină un stil 
cotidian de gindire și acțiune. Ne-am oprit, pentru început, asu
pra unui principiu de prim ordin al existenței comuniste și anume 
aspirația permanentă spre desăvirșire, generozitatea de a nu 
considera nici o realizare un scop in sine, ci doar un punct 
de piecare pentru și mai mari realizări. Este un principiu care, 
sfătuind depășirea propriilor limite, lupta cu inerția, se con
fundă, în mare măsură, cu însăși ideea de tinerețe.

după ce se întorsese în Făgă
raș, cum ar fi putut să-i deza
măgească ?

Tocmai de aceea, nu se lăsa
se nici o clipă bătut. Găsise, în 
formația de constructori pe ca
re o conducea, tineri la fel de 
dirji și împreună cu ei stătea 
adeseori pînă după miezul nop
ții pentru a reface, la lumina 
reflectoarelor, zidurile năruite 
de apă.

Iar acum ? Acum, după ce 
turnaseră și ultima găleată de

beton, cum se „comportase" 
construcția ? Rezistase sau nu ?

Gheorghe Simen află răspun
sul la această întrebare cu mult 
înainte de a ajunge la „fața lo
cului". De departe, îi văzu pe 
oamenii săi, pe prietenii săi, 
făcîndu-i semne vesele cu mina, 
chemîndu-l. Deci, totul se ter
minase cu bine, reușiseră. 
„Vom sărbători, fără îndoială, 
evenimentul, iși spuse Gheorghe 
Simen, îndreptîndu-se in fugă 
spre ei. Iar sărbătorirea o voi

inaugura eu, anunțindu-i că ni\ 
s-a încredințat o lucrare de an
vergură, mult mai dificilă : 
construirea in întregime a noii 
turnătorii".

PRESTIGIUL PROFESIONAL 
NU POATE FI PRELUAT 

ODATA CU LOCUL DE MUNCA
La scurt timp după venirea 

sa în secția de prelucrări me
canice a întreprinderii de uti
laj tehnologic din Buzău, tină- 
rul strungar Stelian Simian și-a 
ciștigat faima de adevărat „as" 
al strungăriei. După ce, citeva 
zile, fusese privit cu un anumit 
scepticism, deoarece cerea să i 
se repartizeze lucrări pe care 
nici maiștrii cu experiență nu 
le realizau prea ușor, toată lu
mea se convinsese că tinărul nu 
era deloc un încrezut, că știa 
ce poate : pentru el, meseria 
era o artă, pe care o stăpinea 
cu virtuozitate și pasiune.

Cu vremea, strungul lui Ste
lian Simion — un S.N <100 con
struit la Arad — a devenit ves
tit în toată întreprinderea : la 
el se executau cele mai com
plicate și fine piese, la el se 
făceau remedieri ingenioase, 
uimitoare ale unor erori de exe
cuție care păreau de nereme
diat. Si iată că, la un moment 
dat, omul care îl minuia cu 
atîta competență și siguranță a 
trebuit să plece in alt oraș. Cine 
să-l înlocuiască ? Cine să preia, 
nu un loc de muncă oarecare,

ALEX. ȘTEFĂNESCU

(Continuare in pag. a lll-a)
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CLIMAT DE MUNCĂ SI EXIGENTĂ
Nu a trecut mult timp df 

c'.nd Centrul de reparații al
S.M.A. Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a devenit centru de fa
bricație și rezultatele muncii 
sint deja apreciabile. Capa
citatea acestuia va crește și 
ca in toate unitățile econo
mice din țara, și aici, tinerii 
iși aduc o contribuție însem
nată la această acțiune de 
autodotare. întrunirile de 
analiză a producției aduc 
în discuție de fiecare dată 
greutățile care trebuie înlă
turate. Se remarcă ușor, în 
acest climat de exigență, en
tuziasmul. Tovarășul inginer 
Ioan Știrbei, șeful centrului 
de fabricație, ne spune ade
sea că este convins că suc
cesele vor încununa nume
roasele eforturi de prosperi
tate a secției, a oamenilor 
ei. Pe toți, ne bucură re
ceptivitatea conducerii la 
propunerile noastre, iar uni
tatea colectivului se vede cu 
ușurință materializată. în 
colectivul nostru, tinerii nu 
au de cîștigat numai expe
riență ci și satisfacția împli
nirii personalității lor. Sînt

Un rodnic 
bilanț

In sprijinul stu
denților Craiovei, 
pentru a participa la 
lucrările de consoli
dare a Universității 
din Craiova, a unor 
cămine de la Institu
tul pedagogic, a can
tinei și a altor patru 
cămine de Ia Facul
tatea de agronomie 
grav avariate in ur
ma cutremurului din 
1 martie a acestui 
an, s-au deplasat a- 
proximativ 150 de ti
neri studenți ai Fa
cultății de construc
ții din Timișoara. 
Muncind cu devota
ment, acești viitori 
ingineri și subingi- 
neri de nădejde ai

Iăviu Voicu Anca Mihăilescu Camelia Martinescu Mioara Negruțin

Întotdeauna primii
Fruntași la învățătură, fruntași in acțiu

nile de muncă patriotică, fie că acestea se 
desfășoară pe ogoarele județului, la obiecti
vele edilitar-gospodărești sau in școală — 
așa sint cunoscuți Anca Mihăilescu, Mioara 
Negruțin, Liviu Voicu și Camelia Marti
nescu, elevi ai Liceului economic de conta- 
bilitate și comerț din Constanța. Alături de 
colegii lor au contribuit substanțial la reali
zarea unor acțiuni de muncă patriotică in 
sprijinul cooperatorilor, acțiuni ce s-au con

cretizat în realizarea unei valori de peste 
200 000 lei, fapt ce le-a atrc.s, așa cum măr
turisea și tovarășa profesoară Camelia Man- 
diu, aprecierile conducerii I.A.S. Murfatlar.

Recent, in cadrul unor acțiuni gospodărești 
desfășurate la Întreprinderea „Munca", 
acești, patru elevi fruntași au obținut, primele 
locuri in „Clasamentul hărniciei". Valoarea 
lucrărilor realizate de ei depășește suma de 
2 000 lei. (LUCIAN CRISTEA, muncitor).

Secretarul U.T.C., 

prietenul 

tinerilor
Pentru noi, tinerii lucră

tori de la întreprinderea 
mecanică „Muscel", Gheor- 
ghe Turlea, secretarul comi
tetului U.T.C. din întreprin
dere, este în primul rînd cel 
mai apropiat prieten. L-am 
simțit alături de noi in toate 
împrejurările, fie că aveam 
de rezolvat o problemă de 
producție, fie că inițiam o 
acțiune de muncă patriotică, 
sportivă sau cultural-edpca- 
tivă. Cei mai tineri colegi ai 
noștri,' cei care după obsol- 
virea școlii profesionale au 
fost repartizați in producție 
aici, au aflat în organizația 
U.T.C., în secretarul aceste
ia. un adevărat sprijin. Au 
reușit astfel să se integreze 
intr-un timp record in colec
tivul de muncă în care au 
fost repartizați. Puterea sa 
de muncă, entuziasmul și 
pasiunea pe care o pune în 
rezolvarea treburilor între
prinderii, înțelegerea și in
teresul pe care le manifestă 
pentru problemele celor mai 
tineri, chiar pentru proble
mele personale ale uteciști- 
lor noștri, au făcut din se
cretarul U.T.C., un prieten 
respectat și iubit. Pentru re
zultatele frumoase obținute 
de noi, constructori ai auto
turismului ARO, atit în pro
cesul de producție cit și în 
Viața dfe organizație, pentru 
încrederea pe care o avem 
in acest tînăr mereu prezent 
in mijlocul nostru, in aduna
rea de dare de seamă și 
alegeri din organizația noas- 
stră ce s-a desfășurat recent, 
l-am reales în unanimitate 
secretar al comitetului U.T.C.
din întreprindere.

Sîntem și în continuare 
hotăriți să participăm la 
toate acțiunile inițiate, să ne 
aducem o contribuție sporită 
la realizarea sarcinilor ce 
stau în fața întreprinderii 
noastre. (ION SMADEA, teh
nician la I.M.M. Cimpulung 
Muscel). 

opinii, gînduri care au pus 
in lumină voința fermă și 
credința in reușită.

Noii încadrați găsesc la noi 
o atmosferă prielnică muncii. 
Greutățile inerente începutu
lui sint depășite cu sprijinul 
muncitorilor cu experiență. 
Se integrează rapid în mun
că și, antrenați în întrece
rea utecistă ce se desfășoară 
la noi, obțin rezultate remar
cabile.

Am încheiat anul cu re
zultate bune și avem convin
gerea că în anul în curs 
acestea vor fi mult superioa
re. (MAMELIA CONSTAN
TIN, muncitor).

țării, tineri minu
nați ca Eliodor Po
pescu, Vasile Hada, 
Nicolae Buhu, Mar- 
getics Ladislau, Ină- 
șel loan și Gecsc 
Antoniu din anul al 
III-lea, al secției 
C.C.I.A. subingineri, 
sau ca utecistelc 
Florica Luca, Miner
va Pop, Oligia Tip- 
ter, Marioara Floare, 
Clara Foder, Catița 
Gașpar și alții, din 
anul al III-lea al Fa
cultății de construc
ții din Timișoara, pot 
raporta că majori
tatea lucrărilor se a- 
flă în stadiul de fi

nisare, multe fiind 
deja date în folosin
ță. Sub directa în
drumare a tovarășu
lui conferențiar Ioan 
Caraba de la Facul
tatea de construcții 
din Timișoara, a to
varășului rector Ti- 
beriu Nicola, a ingi
nerului Ion Lăzăres- 
cu și a subingineru- 
lui Grigore Pistolea, 
de la Universitatea 
Craiova, lucrările de 
reconstrucție și con
solidare s-au desfă
șurat într-un ritm 
susținut. „Avem de 
raportat — ne-a spus 
studentul Eliodor Po
pescu — acum, un

Vor înflori arbuștii Uricanilor
Aici, în locul în 

care se înfrățesc 
Godeanul, Reteza
tul, Paringul și Vil- 
eeanul, pe vechea 
așezare păstorească 
cu legende ce-i în
frumusețează isto
ria, aici unde lo
calnicii au așezat 
pămint peste stra
turile de cărbune și 
aii plantat pruni și 
arbuști de prin 
partea locului, aici 
unde inima minei 
pulsează de trei 
decenii, în 1965 au 
prins contur prime
le construcții mun
citorești și odată 
cu ele și noul oraș 
Uricani. Noul oraș 
— unde angajamen
tul minerilor e 
scris pe părțile la
terale ale vagone- 
telor în mărime na
turală ce străjuiesc

străzile, unde pre
zentul e scris cu 
confortul zecilor de 
apartamente noi, 
unde s-a înălțat 
noul cartier „Bucu
ra" cu lumina celor 
două școli genera
le, a grădinițelor și 
a creșei in care

însemnare
cresc și se formea
ză cei peste 1 200 
de copii de aici — 
noul oraș se înalță 
pe zi ce trece și 
odată cu el și mina 
cu abatajele și ga
leriile înzestrate cu 
utilaje moderne, in 
care oamenii în
scriu noi fapte de 
muncă, făcînd ca 
viața locuitorilor

Și din satul nostru s-ar putea ridica 
sportivi valoroși daca...

în vatra satului nostru, Să- 
liștea de Vașcău, județul Bi
hor, există un teren arid, ne
folosit de peste 20 de ani. 
Ținînd seama de cererile 
noastre, ale celor peste 100 
de tineri muncitori, elevi, 
studenți, Direcția de sistema
tizare a județului Bihor a 
prevăzut ca pe locul respec
tiv să se creeze o bază spor
tivă. împreună cu elevii șco
lii din sat, ne-am hotărît ca 
prin muncă patriotică să a- 
menajăm această bază spor
tivă, atit de necesară, cu atit 
mai mult cu cit nici școala 
din sat nu dispune încă de un 
teren de sport. Orele de 
educație fizică se desfășoară 
acum în condiții necores
punzătoare. Pentru a ne 
apuca de treabă, trebuie .să 
obținem avizul favorabil al 
consiliului popular comunal. 
De aproape un an solicităm 
acest aviz care, nu știm din

Rubrică realizată de DOMNIȚA VĂDUVĂ

Tinărul inginer Viorel Mi- 
lea. șeful atelierului de 
confecții metalice al șantie
rului electromecanic al I.C.S. 
—Hunedoara, datorită rezul
tatelor deosebite obținute in 
muncă de colectivul pe ca- 
re-l conduce, este bine cu
noscut și respectat in între
prindere. Aceasta poate șl 
pentru faptul că, mereu pre
zent in mijlocul muncitori
lor, intervine prompt, ope
rativ, ori de cite ori este 
nevoie. Vi-l prezentăm in 
această fotografie, discutind 
cu electricianul Petre Fritz 
asupra echipării unui dulap 
pentru lucrările de organi
zare a șantierului de la 
Întreprinderea „Victoria" 
— Călan. (Fototext IOAN 
VLAD, profesor).

rodnic bilanț : patru 
cămine studențești 
cu patru nivele și o 
cantină terminate la 
Facultatea de agro
nomie și Institutul 
pedagogic. Am exe
cutat deja și o mare 
parte din lucrările 
de consolidare a clă
dirii Universității". 
Sînt rezultate care a- 
testă priceperea și 
hărnicia tinerilor 
studenți timișoreni 
dar și spiritul lor de 
solidarițate, de în
trajutorare. (NICO
LAE N. NEGULES-
CU, lăcătuș, Centrul 
universitar Craiova).

orașului să fie tot 
mai bună.

Nu peste mult 
timp, cînd noul 
cîmp mineresc Ho- 
biceni, ce se va 
deschide, va aduce 
patriei alte mii de 
tone de cărbune, 
cînd se va da în 
exploatare noua ca
rieră de cuarțit, 
cînd alte sute de 
familii de mineri 
vor primi aparta
mente noi, cînd 
alte noi instituții 
vor răspunde ne
voilor sociale și 
culturale ale orașu
lui, arbuștii plan
tați vor înflori, 
răspîndind mires
me scumpe in ini
mile celor ce dau 
patriei cărbune. Va 
fi frumos.
TITU CORNEA 

profesor

ce motive, nu ni se dă. Te
renul, așa cum spuneam la 
început, stă nefolosit. Nu 
poate fi valorificat pentru a- 
gricultură și nici o altă în
trebuințare nu i se dă. Refu
zul de a rii-1 încredința 
nouă, in aceste condiții, apa
re total nejustificat. Nu cred 
că trebuie să insist prea mult 
asupra importanței pe care o 
bază sportivă o are în dez
voltarea fizică armonioasă a 
tinerilor, în întărirea spiritu
lui de disciplină. Se pare că 
numai forurile noastre com
petente nu sînt încredințate 
de acest fapt. Cum să-i con
vingem ? Cum să-i facem să 
creadă că, avînd condiții de 
antrenament, poate și din sa
tul nostru se vor ridica spor
tivi de talie națională ?

EMIL PETRIȘOR, 
în numele unui grup 

de uteciști din Sălițtea 
de Vașcău

STIL SI ORIGINALITATEa

Una din problemele doar 
aparent minore în judecarea 
prozei este cea a stilului. Se 
știe că adesea critici mari au 
„certat" și nu fără temei pe 
scriitori care prin stil „frumos", 
calofil, își compromiteau propria 
creație. Camil Petrescu pleda 
pentru autenticitatea realizată 
printr-o redactare complet „ne
pieptănată", lipsită de arabescuri 
stilistice și străluciri exterioare. 
Că există un stil chiar în aceas
tă lipsă de stil, se poate vedea 
nu doar recurgind la exemplul 
lui Rebreanu, prozatorul prin 
excelență „obiectiv", ci și la cel 
al lui Camil Petrescu însuși. El 
rezultă tocmai din adaptarea 
perfectă a expresiei la conținu
tul urmărit, din urmărirea exactă 
a unor existențe și psihologii. 
E observabilă, fără discuție, la 
orice creator adevărat, o „regie" 
a neglijenței stilistice. Toate a- 
ceste considerații nu vor — și 
nici nu pot dealtfel — infirma 
Valabilitatea prozei de extracție 
lirică. Ea se constituie intr-un 
gen aparte reprezentat prin 
opere veritabile atunci cînd au
torul lor dispune de o puternică 
forță vizionară — cum e cazul 
lui Arghezi.

Literaturizarea este însă la 
fel de ostilă literaturii, azi pre
cum a fost și ieri, și respinge
rea unor lucrări în care obser
vația nu e doar stinjenită ci su
focată de „lirism" (ceea ce con
stituie o boală caracteristică, 
cum s-a spus, „copilăriei ro
manului) e oricînd necesară. 
Problema se pune cu atit mai 
acut cu cit e vorba nu o dată 
de romane ce se anunțau, prin 
universul explorat, adesea in
teresante. în ele se încearcă a 
fi surprinse mentalități, drame, 
izbinzi ori aspirații semnifica
tive pentru omul societății noas
tre de azi sau pentru cel din- 
tr-un trecut relativ apropiat. 
Iată un exemplu: romanul „Fri
ca de Damian Necula. Autorul 
și-a propus să urmărească dru
mul sinuos al unor conștiințe și, 
implicit cîteva traiectorii umane 
sinuoase, într-o epocă în care 
individul este presant solici
tat de istorie. Este vorba de pe
rioada de la sfirșitul ultimului 
război mondial și cea imediat 
următoare, (incursiuni nume
roase sînt făcute în anii ce au 
premers acestui interval, ca și 
în cei ce i-au urmat). Iată cîte
va destine posibil interesante: 
un inginer, fiu de moșier, ce își 
reneagă ascendența și se > dăru
iește trup și suflet in noile con
diții sociale și politice profesiu
nii sale; el suferă apoi în mod 
abuziv o perioadă de detențiune, 
în sfirșit este eliberat etc. Un 
alt destin ce ar fi putut con
stitui obiectul unui roman de 
actualitate cu mardată tentă 
reflexivă este cel al unei femei 
active, voluntare, perfect opuse 
unui soț inert, incapabil de a 
se acomoda la noile realități,

România-film prezintă z,AUT©SBOZULz/
o producție
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Disciplina — cuvint de ordine 
in noul trimestru școlar

Aici, în Liceul electrotehnic 
nr. 3 de pe platforma electroni
cii de la Pipera n-avem nici o 
clipă impresia că ne aflăm în 
prima zi de școală, după vacan
ță. Cele opt ateliere se află in 
plină producție. Cu un plan de 
aproape 20 milioane lei pe 1978 
nu poți accepta existența nici 
măcar a unei zile de reacomo- 
dare cu școala. Ni s-a promis 
că astăzi vom afla exact cit s-a 
produs pină seara, in prima zi 
de plan școlar — 1978. fn atelie
re se află in lucru surse de ali
mentare, amplificare și mașini- 
unelte. Prof. ing. Stelian Pă- 
truțescu ne asigură că primul 
lucru pe care-1 va discuta 
conducerea școlii împreună cu 
comitetul U.T.C. va fi problema 
autodepășirii propriilor rezulta
te. De fapt, după spusele în
drumătoarei U.T.C., Zvetîana 
Gheorghe, comitetul U.T.C. — 
care urma să se întilnească în 
prima ședință de lucru — in
tenționează să transforme adu
nările generale U.T.C. ce vor 
analiza activitatea din primul 
trimestru în dezbateri despre 
autodepășire.

Ne uităm puțin peste bilanțul 
școlii — pepinieră de cadre pen
tru „Electronica" șl ne dăm 
seama de ce se pune aici atît de 
acut problema autodepășirii. 
Trimestrul I s-a încheiat cu re
zultate meritorii. Nu, nu li se 
pare o chestiune de excepție că 
procentul de promovați este de 
80 la sută chiar din primul tri
mestru de școală. Nici că mai 

incapabil așadar a participa la 
plămădirea lor. Aceste subiecte 
virtuale nu sînt fructificate de 
autor. Totul este înecat intr-un 
stil prolix, incoerent, cu fraze ki
lometrice ce vor să dea o alură 
de complexitate și o dau în fond 
doar pe aceea de artificiu și 
confuzie. Atari însușiri dau 
impresia la lectură, deși roma
nul nu e atit de masiv prin di
mensiuni, de polologhie fără cap 
și coadă. Citeva mostre sint su
ficiente. Iată cum e descrisă 
frămîntarea bărbatului despre 
care vorbeam, fire moale și 
lipsită de apetența acțiunii: „Și 
el, răminind mai departe în cer
cul lui jefuit de frică, frica de 
a întreprinde ceva și de a greși, 
neindrăznind să se verifice, 
știind că in sinea ta te poți 
crede, te poți considera orice și 
tot ce vrei — și poate că dacă 
am trăi cu toții doar acolo, dacă 
s-ar găsi soluția ca tot închipu
irea să ne hrănească, să ne îm
brace și să nc apere de frig, to
tul ar deveni minunat de sim
plu și dramele ar dispărea cu

totul, doar că am purta altă lu
mină in ochi și, încet — încet 
singele ni s-ar schimba in orice 
altceva și chiar in apă de flori 
și am uita ce sintem și ce vrem 
și ne-am duce cu toții pe apa 
simbeteil". Cum poate fi sur
prinsă artistic drama unei femei 
al cărei vis era să devină ma
mă și care nu-și poate realiza 
visul, cînd stilul relatării e ur
mătorul: „Spaima ii strînsesc 
sufletul. Ca o ghiară. înfiptă 
adine. Apăsind. îi venea să urle. 
Un strigăt ascuțit in care de
cibelii să depășească limitele 
posibile, să pătrundă timpanele 
oamenilor și să perforeze chiar 
timpanele dumnezeirii — de atî- 
ta nedreptate 1“ O mulțime de 
„perle" se pot recolta cu du
iumul, romanul însuși este o 
„perlă" uriașă. Consecința lor cea 
mai gravă nu e însă de ordin sti
listic. Printr-a redactare lipsită de 
noimă, orice capacitate analitică, 
portretistică, de construcție epi
că, descriptivă etc. e anulată. La 
bătrînul fost moșier, teama de 
trecerea vremii, credibilă psiho
logic. e notată ca „frica de timp, 
spaima de chestia asta care tre
ce pe lingă tine și îți scapă". La 
o femeie „privirea asta era în
fiptă pe o față frumoasă". Pe 
o vreme de secetă „albiile ape
lor se uscaseră și rinjeau impo
tent" ; o femeie „plăsmuise" îm
preună cu un bărbat un copil 
ș.a.m.d.

Altă carte aflată la același ni
vel artistic, și nu din pricini 

multe clase — a X-a e3, a Xl-a 
e3, a XH-a eo, a XII-a m4 — 
dețin procentul de promovați de 
sută la șută. Dar li se pare fi
resc, preciza secretarul U.T.C., 
să nu rămină la acest stadiu. 
Rezultatele bune la învățătură 
au asigurat rezultate bune in 
producție.

Le dăm dreptul să se mîn- 
drească : acest liceu deține cel 
mai mare plan valoric în planul 
general al școlii bucureștene. 
Anul II al cincinalului l-au în
cheiat cu 19 400 000 lei vărsați in 
producția „Electronicii". Inițial 
planul a fost de 18 milioane. în 
cinstea Conferinței Naționale, 
elevii s-au angajat să-l ridice 
la 19 milioane ca, in final, să 
depășească cu 400 000 lei și a- 
cest angajament suplimentar 
Propunîndu-și să-și ridice nive
lul pregătirii la fiecare clasă 
mult peste media mediocrității, 
implicit — revine directorul 
liceului — elevii își propun să 
ridice nivelul calității produc
ției și productivitatea muncii. 
Vor izbuti — sîntem asigurați.

încă de miine elevii din cercu
rile de creație tehnico-științifică 
se vor întîlni să-și reia activi
tatea ; sînt înscriși în mișcarea 
de creație științifică a Festiva
lului „Cîntarea României" și 
vor să se situeze pe un Ioc de 
frunte. Tot de mîine se reiau 
repetițiile formațiilor artistice...

Și la Liceul industrial nr. 1 
din Slobozia învățătura și mun
ca, cele două componente ale in- 

deosebite este Sub coroană (Ed. 
Cartea Românească) de Titi- 
George Câmpeanu. Autorul și-a 
propus să urmărească existen
ța cîtorva oameni simpli, cu 
dramele și împlinirile lor. Via
ța adevărată e înțeleasă insă 
ca decupaj naturalist în sensul 
cel mai trivial al cuvintului : 
găsim o femeie care fumează 
toată ziua și e, pe de altă par
te, un pescar obstinat, un paz
nic de noapte bețiv, cu o soție 
cam cretină etc. Acțiunea e pla
sată în timp nu prea departe de 
zilele noastre, dar nimic din 
specificul atmosferei epocii nu 
transpare într-o carte înțesată 
de clișee melodramatice (găsim 
astfel și un colonel suferind, te
rorizat bestial de propria soție, 
ce îi dă să mănince pește stri
cat, în timp ce ea se ospătează 
cu bucate alese). Analiza psiho
logică e realizată intr-o manie
ră literaturizantă, autorul consi- 
derind probabil că pentru a sur
prinde stări sufletești delicate, 
cel mai indicat e un stil umflat 
și liricoid. Am să mă limitez la 

un singur exemplu: „Era lumea 
ei (a arieratei de care amin
team mai devreme n.n.) care 
nu putea ajunge pe uscat pentru 
ca să fixeze, să prindă numai 
o rădăcină. Pribegia și singură
tatea o chemau într-un ținut în
tins care se profila la orizont 
ca un clopot de sticlă, de unde 
o gură imensă respira tot aerul 
și toată suflarea. în jurul ei în
trezăreai o cădere veșnică de 
frunze și de sentimente; un co
pac enorm care nu avea alt sens 
decit să scuture pe pămint miliar
de de frunze. De cite ori făcea 
un pas, ecoul acestei căderi de 
verdeață îți străpungea auzul".

Dacă scrierile anterioare ale 
lui Damian Necula ori T. G. 
Câmpeanu interziceau orice spe
ranță, nu e plăcut a vedea că un 
scriitor ce demonstrase un talent 
incontestabil, Vasile Andru (ce 
a publicat acum doi ani un ro
man memorabil, Mirele), se 
plasează prin volumul său de 
povestiri Arheologia dorințelor 
(Ed. Eminescu) la o cotă valorică 
apropiată. Mă voi opri în rin- 
durile următoare asupra primei 
povestiri ce cuprinde cam ju
mătate din toată cartea (celelal
te, foarte diferite prin tematică, 
nu prea diferă prin realizare). 
Subiectul povestirii ar fi pe 
scurt următorul: un bărbat ce 
a deținut o funcție de răspun
dere pe linie de partid este în
depărtat din acest post datorită 
unor erori ce le săvîrșise. De
primat, se reîntoarce la el aca
să, la țară, unde se va produce 

vățămîntului modern, au debu
tat bine.

Secretarul U.T.C., Ștefan 
Pirpiliu, ne conduce prin atelie
re. prin cele „vechi" (le punem 
între ghilimele pentru că întreg 
edificiul în care ne aflăm are 
abia un an) și prin cele noi. In 
atelierele „vechi" a început fa
bricarea primelor repere din 
noul plan de producție — piese 
de schimb pentru Combinatul 
chimic, și instalații de laborator 
comandate de inspectoratul șco
lar județean. Aceeași activitate 
intensă se desfășoară și în noile 
ateliere — de lăcătușerie, ma- 
șini-unelte si scule — aflate în 
curs de amenajare. Alături de 
maiștri, instructori, elevii își 
instalează bancurile pe care 
le-au primit in dotare. Planul 
de producție al anului 1978 va 
ti cu 30 000 lei mai mare și or
ganizația U.T.C. l-a eșalonat in 
așa fel incit să fie executat rit
mic, începînd chiar cu prima zi, 
să se evite orice supraaglomera
re. Va fi un trimestru in care 
vom avea mult de lucru — re
marca secretarul U.T.C. Pe 
lingă învățătură și sarcinile de 
plan, ii vom ajuta pe construc
tori să dea la timp în funcțiune 
noua instalație de producție a 
unor substanțe chimice pe care 
le așteaptă combinatul.

LUCREȚIA LUSTIG 
MONICA ZVIRJINSCHI 

regenerarea sa morală și își va 
afla adevăratul rost. Ce deter
minase conduita anterioară a 
personajului, răspunzătoare de 
ascensiunea și declinul său și 
ce-i determină opțiunea de 
acum ? Oare singura cale posi
bilă a regăsirii și împlinirii era 
întoarcerea ..acasă" ? Iată o se
rie de întrebări cărora prozato
rul nu le dă răspuns. Pricina 
stă în faptul că materialul, pro
mițător virtual, nu este tratat 
dintr-o perspectivă analitică și 
problematizată, ci dintr-una 11- 
ricizantă. în felul acesta, drama 
unui om al zilelor noastre cu 
frămintările, dilemele, erorile 
sale este, artisticește, elu
dată. Insuficiența principală ar 
fi tot de ordin stilistic. De ca
rențe la nivelul expresiei pro
zatorul nu era scutit nici în 
„Mirele". Dar pe cînd acolo 
atari stîngăcii erau absorbite în 
creație, aici ele „dau tonul". 
Tratarea plină de neologisme 
utilizate inabil, de formulări 
emfatice, multe imposibile, este 
cu atit mai inadecvată cu cit 
proza este prin tematică „țără
nească". Despre niște oameni 
prin excelență simpli — este 
vorba de bătrînii țărani, părinții 
protagonistului — se scrie in 
astfel de fraze artificioase: 
„Sint zeloși, au patimă, prinși 
într-o horă a sapelor, ori au 
semnat vreun contract neînțeles 
cu pămîntul, cu viitorul, cu toa
tă lumea. Sub miinile lor curge 
din pămint un rîu de rod, ceva 
peste necesitățile lor, peste ne
cesitățile unui tîrg, unui județ, 
unui continent. Se vede că au 
semnat un contract cu lanul 
însuși, cu clorofila, cu văzduhul, 
cu veghea lor".

Mă întorc de unde am pornit. 
Deficiențele stilistice sint mino
re cind se reduc in proză la 
stîngăcii posibile de spicuit ici, 
colo. Chestiunea se pune cu to
tul altfel cînd defectul e sesizabil 
la nivelul ansamblului, cînd un 
stil edulcorat trădează o viziune 
edulcorată. Atunci reflectarea 
problematicii nu este doar stîn- 
jenită de inabilitățile de redac
tare, ci pur și simplu, „ucisă" 
de acestea. Dealtfel, cum s-a vă
zut chiar din cărțile luate în 
discuție, inadecvarea stilistică 
se corelează mai totdeauna cu 
o tipologie schematică. Ea se 
concretizează într-o perspec
tivă nerealistă și survola
rea grăbită a unor pro
cese de conștiință la Vasile An
dru. ori în secvențele țipător 
melodramatice ale lui T.C. Câm
peanu. Ea se vede mai cu sea
mă în Frica lui Damian Necula, 
roman sub orice critică, în care 
autorul inversează scheme ale 
prozei deceniului șase cu o a- 
cuitate a intuiției epice la fel 
de profundă ca și a „modelu
lui" respectiv.

VICTOR ATANASIU
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anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi
Facultatea de construcții

1. Conferențiar, poz. 8, Cate
dra de căi de comunicații și 
fundații, disciplina „Materiale de 
construcții".

Facultatea de electrotehnică

2. Conferențiar, poz. 6, Cate
dra de electroenergetică, disci
plinele ; „Alimentarea cu ener
gie electrică", „Utilizarea calcu
latoarelor în energetică" și „Sta
ții și posturi de transformare".

3. Asistent, poz. 25, Catedra 
de fizică, disciplina „Fizică".

Facultatea de hidrotehnică

4. Asistent, poz. 60, Catedra 
de matematică, disciplinele „A- 
naliză matematică și „Matema
tici generale".

5. Asistent, poz. 61, Catedra 
de matematică, disciplina „Ana
liză matematică și matematici 
speciale".

6. Asistent, poz. 62, Catedra 
de matematică, disciplinele „A- 
naliza matematică și matematici 
speciale" și „Matematici supe
rioare".

7. Asistent, poz. 63, Catedra 
de matematică, disciplinele : 
„Algebră liniară, geometrie a- 
nalitică și programare", „Ana
liză matematică și matematici 
speciale".

8. Asistent, poz. 65, Catedra 
de matematică, disciplinele : 
„Algebră liniară, geometrie a- 
nalitică' și programare" și „Ana
liză matematică și matematici 
speciale".

9. Asistent, poz. 67, Catedra 
de matematică, disciplina „Ana
liză matematică și matematici 
speciale.

0 expoziție 
de design

Sub titlul Creativitate și efi
ciență, studenții secției Design 
din cadrul Institutului de arte 
plastice „N. Grigorescu" au or
ganizat la Galeria Simeza o ex
poziție colectivă. Expoziția cu
prinde lucrările de semestru ale 
studenților din anii II, III și IV, 
precum și ale cîtorva absolvenți. 
Ele reprezintă doar o selecție 
restrînsă din totalul proiectelor 
proptise de studenții secției. 
Mărturie a ceea ce studenții pro
duc in cadrul procesului de in- 
vățămînt, expoziția se constituie 
ca o dovadă elocventă a unui 
mod inteligent și fructuos de a 
concepe legarea cu producția și 
cercetarea a procesului educa
țional, mod pe care dealtfel de- 
signul îl presupune. Lucrările 
expuse îmbrățișează planuri 
foarte diverse ale existenței, de 
la realul cotidian și casnic, pînă 
la cel industrial, publicitar sau 
ambiental, propunindu-se ca 
soluții posibile, in același timp 
practice și estetice ale unor 
obiecte și necesități curente, re- 
proiectări parțiale sau totale de 
forme și funcțiuni actuale. So
luții posibile care nu se propun 
neaparat ca definitive sau sin
gurele integrabile producției cu
rente de serie, față de care se 
instituie implicit ca termen de 
comparație sau polemică esteti
că și practică. Demersul lor ur
mărește materializarea unui mod 
eficient de a rezolva problema 
fuzionării funcționalului cu es-
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teticul 'pentru constituirea unui 
univers cotidian în care obiec
tele să contribuie la eliberarea 
fizică, dar și spirituală a oame
nilor. Mod care începe să fie 
din ce în ce mai necesar, mai 
cerut și mai evident peste tot in 
sfera practică și căruia lucrările 
expuse nu vor să-i fie atit „ves
titorii", cit doar exemple și 
„susținători".

Televizorul portabil proiectat 
de C. Gustescu și M. Puțureanu; 
mobilierul de interior realizat 
de M. Nazarie, R. Vișan și D. 
Velescu; echipamentul pentru 
week-end al lui C. Marinescu ; 
formele de casetofon, pick-up 
și amplificatoare propuse de A. 
Mânu și A. Nestor; bordul de 
autoutilitară T.V. gindit de C. 
Bucurenci ; smeele — jucării — 
de divertisment ale studenților 
din anul II; corpurile de ilumi
nat, întrerupătoare și prize, 
surse stabilizatoare concepute de 
A. Ghilduș ; telefoanele lui S. 
Șovăială, A. Brăescu, A. Vlădes- 
cu ; mașina de facturat și con
tabilizat realizată de C. Vasile ; 
mobilierul lui V. Alexa sau cel
al lui V. Gavrilescu și P. Iancu- 
lescu — iată o simplă enume
rare menită să pună în evidență 
sfera întinsă pe care o acoperă 
lucrările expozanților. Astfel că 
principala calitate a acestei ma
nifestări de design nu e atit 
efectul estetic, atrăgător și de 
netăgăduit, cit intenția manifes
tă de a introduce soluția desig- 
nului in una din cele mai im
portante probleme ale civiliza
ției : a. rezolva relația om- 
obiecte-existență (și corelativ 
relația dintre material și spiri
tual) prin prisma unei raționa
lități care să unească termenii 
relației in sensul unei, eficiențe 
atit imediate cit și îndepărtate, 
atit vizibilă cit și invizibilă. 
Eficiență a personalității uma
ne care prin uneltele și lumea 
creată stăpinește, dar se și stă- 
pinește, cunoaște realitatea dar 
se și cunoaște pe sine.

MAGDA CARNECI

10. Asistent, poz. 69, Catedra 
de matematică, disciplina „Ma
tematică".

11. Asistent, poz. 57, Catedra 
de matematică, disciplinele „Ma
tematici" și „Matematici gene
rale".

Facultatea de tehnologie chi
mică

12. Asistent, poz. 17, Catedra 
de chimie generală și tehnolo
gică, disciplina „Tehnologie".

13. Asistent, poz. 60, Catedra 
de chimie organică și macromo- 
leculară, disciplina „Chimie or
ganică".

14. Asistent, poz. 65, Catedra 
de chimie organică și macromo- 
leculară, disciplinele „Chimie 
macromoleculară" și „Tehnolo
gia maselor plastice".

15. Asistent, poz. 70, Catedra 
de chimie organică și macromo
leculară, disciplinele : „Tehno
logie organică" și „Bazele teh
nologiei chimice organice".

16. Asistent, poz. 22, Catedra 
de inginerie chimică, disciplina 
„Fenomene de transfer și uti
laje în industria chimică".

Candidați! la concurs vor de
pune la secretariatul Institutu
lui politehnic din Iași, Calea 23 
August, nr. 22, cererea de în
scriere însoțită de actele prevă
zute de Legea nr. 6 privind Sta
tutul personalului didactic din 
R.S. România și Instrucțiunile 
nr. 84 539/1969.

Termenul de înscriere este de 
15 zile pentru posturile de asis
tent și de 30 de zile pentru cele 
de conferențiar, de la data pu
blicării anunțului în Buletinul 
Oficial.

Concursul se va ține în ter
men legal.
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Marți dimineața, tovarășul
Nicolae Giosan, președintele
Marii Adunări Naționale, a pri
mit pe Adlai E. Stevenson,
membru al comitetelor Senatu
lui S.U.A. pentru probleme co
merciale, bancare, ale con
strucției de locuințe și proble
melor urbane, care, la invitația 
M.A.N., face o vizită în țara 
noastră.

în cadrul convorbirii, a fost 
efectuat un schimb de vederi 
privind activitatea celor două 
foruri supreme legislative, pre
cum și dezvoltarea conlucrării 
dintre ele, subliniindu-se apor
tul lor la extinderea relațiilor 
dintre România și Statele Uni
te ale 
prieteniei și 
americane.

Americii, la întărirea 
colaborării româno-

★
dimineață, tovară-In aceeași

șui Ion Pățan, viceprim-minis- 
tru al guvernului, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, a pri
mit pe senatorul american Adlai 
E. Stevenson. Cu acest prilej, au 
fost discutate probleme privind 
posibilitățile de lărgire și diver
sificare a relațiilor economice și 
de cooperare dintre cele două 
țări.

Comisiei mixte guvernamentale 
româno-sovietice de colaborare 
culturală. Prin activitatea sa, 
comisia va contribui la mai buna 
cunoaștere reciprocă a relațiilor 
culturale ale Republicii Socia
liste România și Uniunii Sovie
tice, la introducerea unor forme 
noi privind organizarea legătu
rilor culturale și științifice din
tre cele două țări, facilitând a- 
dincirea colaborării și contacte
lor dintre instituțiile de învăță- 
mint, culturale, uniuni de crea
ție, edituri, dintre oamenii 
știință, cultură 
și sovietici.

Documentul a 
partea română 
Oancea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, iar din par
tea sovietică de Nikolai Niko- 
laevici Rodionov, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe.

La semnare au luat parte 
Constantin Mîndreanu, vicepre
ședinte al Consiliului Culturii 
și Educației Socialista, repre
zentanți ai Ministerului Aface
rilor Externe, oameni de cul
tură și artă.

Erau prezenți V. I. Drozdenko, 
ambasadorul Uniunii Sovietice 
la București, și membri ai am
basadei.

de
și artă români

fost semnat din 
de Constantin

★
în cursul zilei, oaspetele a 

avut o întrevedere cu George 
Macovescu, ministrul afacerilor 
externe.

La primiri și întrevedere a 
participat Orison Rudolph 
grey, ambasadorul S.U.A. 
București.

Ag- 
la

Ex-La Ministerul Afacerilor 
terne a avut loc marți semna
rea Protocolului privind crearea

Cu prilejul Încheierii misiunii 
sale în țara noastră, ambasado
rul Jamahiriei Arabe Libiene 
Socialiste Populare la Bucu
rești, Yahia Zakaria Al Muka- 
dami, a oferit, marți, o recepție.

A participat Cornel Pacoste, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe.

Au fost prezențl șefi de mi
siuni diplomatice acreditați in 
România, alți membri ai corpu
lui diplomatic.

Vizîta în țara noastră
a secretarului general al Ligii

Tineretului Comunist
l

din Marea Britanîe
în perioada 4—10 ianuarie a.c. 

s-a aflat in vizită, în țara noas
tră, la invitația C.C. al U.T.C., 
Tom Beli, secretar general 
Ligii Tineretului 
(L.T.C.) din Marea Britanic,

In timpul șederii în România 
oaspetele a avut convorbiri la 
C.C. al U.T.C., întâlniri cu tineri 
de la întreprinderea „Tracto
rul", Liceul industrial de con
strucții de mașini și Universita
tea din Brașov, a vizitat obiec
tive social-culturale din Capi-

al
Comunist

tală, precum și din județele 
Brașov și Prahova.

Tovarășul Ștefan Andrei, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., l-a primit pe 
secretarul general al Ligii Ti-* 
neretului Comunist din Marea 
Britanie, la încheierea vizitei 
sale în țara noastră. A partici
pat tovarășul Ion Traian Ște- 
fănescu, prim secretar al C.C. 
al U.T.C.

PASAJUL 
RUTIER OBOR

Printre importantele lucrări 
edilitare, înscrise în planul de 
urbanizare a' Capitalei pe acest 
an, se numără și pasajul rutier 
Obor. Amplasat în locul unde 
își dau întilnire vechile artere 
bucureștene Moșilor, Mihai Bra- 
vu, Ștefan cel Mare și Colen- 
tina, noul obiectiv prefigurează 
materializarea prețioaselor in
dicații date de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind ela
borarea unei concepții arhitec
turale noi, moderne, care să a- 
sigure, atit înălțarea în Capi
tală a unor ansambluri de clă
diri trainice și atractive, cît și 
rezolvări îndrăznețe și eficiente 
ale intensei circulații orășenești. 
Pasajul face parte dintr-un an
samblu de mai multe dotări 
asemănătoare, ce se vor realiza 
în viitor pentru fluidizarea tra
ficului în principalele intersec
ții cu marele inel de circulație 
al Capitalei, și anume în piețele 
Muncii, Iancului și Victoriei, 
continuînd cu noul pod Grant, 
Prin specificul său, noua con
strucție va permite, în același 
timp, îmbunătățirea traficului 
de legătură a Capitalei cu lito
ralul Mării Negne și nordul 
Moldovei prin șoseaua Colen- 
tina.

în prezent se fac intense pre
gătiri pentru începerea lucrări
lor de execuție. Soluțiile alese 
prevăd desfășurarea circulației 
rutiere și pietonale, pe direcția 
Mihai Bravu — Ștefan cel Mare, 
printr-un culoar subteran, larg 
de 42 metri șî lung de aproape 
200 metri, pe un ax stradal do
tat cu cite două benzi de depla
sare a autovehiculelor, pe sens, 
și un tronson destinat tramva
ielor. De o parte și de alta a 
pasajului, posesorii de autotu
risme vor avea la dispoziție în 
subteran, două parcaje cu o ca
pacitate de aproape î 000 locuri.

La suprafață, circulația auto
vehiculelor, în sensul Calea 
Moșilor — Șoseaua Colentina, 
și invers, a fost concepută a se 
realiza la nivelul rutier actual, 
cu posibilități fluente de anga
jare în toate direcțiile, prin 
trefle stradale speciale, iar pen
tru pietoni vor fi amenajate și 
marcate, pe ambele sensuri, 
benzi adecvate de traversare.

O atenție deosebită a fost 
acordată liniei arhitectonice a 
construcțiilor din jurul pasaju
lui. Intrarea pe Calea Moșilor 
va fi străjuită de blocuri pentru 
locuințe, prevăzute cu înălțimi 
pînă la 14 etaje și forme atrac
tive, amplasate în planuri semi
circulare, împreună cu cele 
existente, ele alcătuind un ca
dru urban adecvat acestei im
portante intersecții bucureștene. 
In centru se vor afla o fîntînă 
arteziană și o piesă monumen
tală de atracție, iar în preajma 
construcțiilor, decorațiuni stra
dale, bogate spații verzi.

CHEMAREA LA ÎNTRECEREH

adresată de Comitetul județean
Argeș al P.C.R

tuturor comitetelor județene de partid
(Urmare din pag. I)

sectoare :B. In zootehnie, pe fota]

Specia U.M. Angajament Mai mult față 
de plan - 00

Bovine mii capete 202,3 2
- Porcine mii capete 215,0 3
- Ovine mii capete 400,0 5
- Păsări

ouătoare mii capete 1 700,0 4

se vor planta 748 ha cu pomi fructiferi și se vor mo
derniza 1 850 ha livezi.

Vom acționa hotărît pentru amplasarea rațională a 
culturilor, aplicarea tehnologiilor moderne, asigurarea 
densității optime a plantelor, exploatarea cu maximă 
eficiență a sistemelor de irigații, generalizarea siste
mului de organizare și retribuire a muncii în acord 
global, pregătirea profesională a lucrătorilor din agri
cultură și întărirea ordinii și disciplinei in muncă.

față de 1977. In cooperativele agricole și asociațiile 
economice intercooperatiste se va realiza în 1978, o 
producție globală industrială de 180 milioane lei, cu 
peste 30 la sulă mai mult decît in anul trecut.

Orice
(Urmare din pag. I)

reușită obligă

Prin creșterea numărului de animale și a produc
ției acestora se vor obține peste plan 2 500 tone carne 
și 30 000 hl lapte.

C. Livrări la fondul de stat:

• IN ZOOTEHNIE vom acționa pentru realizarea 
unei natalități de cel puțin 85 Ia sută la bovine și 95 
la sută la ovine ; organizarea unor ferme specializate 
pentru a crește 3 200 vițele, 15 000 mieiuțe și 1000 
scroafe de prăsilă in scopul măririi efectivelor și ame
liorării raselor. în vederea asigurării bazei furajere 
vom fertiliza peste 70 000 ha pășuni și finețe naturale, 
reprezentând 63 la sută din suprafața totală. In cadrul 
acțiunii de punere în valoare a pajiștilor de munte, in 
anul 1978 vom amenaja in complex peste plan 1 000 ha 
și vom construi saivane și tabere de vară pentru ani
male.

• CONSILIILE INTERCOOPERATISTE vor lua 
măsuri pentru concentrarea și specializarea producției, 
organizarea de noi asociații intercooperatiste, a unor 
acțiuni comune și de întrajutorare, pentru îndeplinirea 
programelor de dezvoltare a agriculturii și de conso
lidare economică a unităților cooperatiste.

• STAȚIUNILE DE CERCETĂRI AGRICOLE vor 
introduce și generaliza rezultatele cercetării științifice, 
integrîndu-se în mai mare măsură în activitatea de 
producție din I.A.S. și C.A.P. și vor livra mai mult, 
față de anul trecut, cu 104 tone semințe de inaltă va
loare biologică și peste 700 000 bucăți material săditor 
pomicol și viticol.

Mai mult
Produsul U. M. Angajament

Griu plus secară mii tone 100,0 13
- Porumb boabe*) inii tone 66,0 32
- Floarea-soarelui mii tone 13,0 11
- Legume mîi tone 44,0 17
- Fructe mn tone 87,0 15
- Struguri mii tone 14,0 13
- Carne — total miî tone 36,0 4
- Lapte vacă mii hl. 600,0 4

Ouă mii buc 80,0 
700,0

11
- Lină tone 2

*) inclusiv livrări la fabrici de furaje combinate.

Pentru îndeplinirea acestor obiective vom acționa 
In următoarele direcții :

— Folosirea rațională a fondului funciar ; creșterea 
suprafeței arabile cu 750 ha ; ameliorarea a 1 600 ha 
terenuri slab productive și degradate ; executarea ile 
amenajări antierozionale pe 9 100 ha ; afînarea pro
fundă a solului pe 35 400 ha ; fertilizarea cu îngră
șăminte organice pe 18 000 ha ; administrarea a 45 000 
tone amendamente calcaroase pe 9 000 ha ; aplicarea 
proiectelor de organizare a teritoriului pe 130 000 ha ;

• IN ÎNTREPRINDERILE AGRICOLE DE STAT 
prin măsurile ce se vor lua producția globală planifi
cată se va depăși cu 8 milioane lei, productivitatea 
muncii va crește cu 5 Ia sută, Iar cheltuielile mate
riale planificate Ia 1 000 lei producție-marfă se vor 
duce cu 7 lei. Se va acționa ferm pentru ca toate 
treprinderile agricole de stat să devină rentabile.

re- 
în-

tu-® ÎN S.M.A. vom lua măsuri pentru efectuarea 
turor lucrărilor in perioadele optime și de bună cali
tate, respectarea strictă a tehnologiilor, integrarea sec
țiilor de mecanizare in activitatea cooperativelor agri
cole și creșterea răspunderii mecanizatorilor pentru 
realizarea și depășirea producției vegetale și zooteh
nice prevăzute. Va fi redus consumul de carburanți, 
lubrifianți și energie electrică cu 10 la sută față de pre
vederi ; se vor recondiționa și confecționa piese de 
schimb în valoare de 12 milioane lei ; cheltuielile de 
producție vor fi reduse cu 7 Ia sută, iar productivitatea 
muncii va crește cu 5 la sută față de plan.

• IN COOPERATIVELE AGRICOLE vom asigura 
folosirea cu maximum de eficiență a mijloacelor ma
teriale și a forței de muncă, menținerea echilibrului 
Intre venituri și cheltuieli, sporirea proprietății ob
ștești, a veniturilor cooperatorilor. Prin mărirea veni
turilor in cooperativele agricole și raționalizarea chel
tuielilor de producție, se vor crea resurse pentru a 
aloca la fondul de dezvoltare cu 15 ia sută mai mult

• GOSPODĂRIILE POPULAȚIEI vor fi sprijinite 
pentru creșterea producției și mărirea aportului lor 
la constituirea fondului de stat. în acest scop vom 
asigura în totalitate semințele de porumb, sfeclă fu
rajeră, de graminee și leguminoase perene, material 
săditor și cantități sporite dc îngrășăminte chimice. 
Vom dezvolta asociațiile crescătorilor de animale și po- 
micultorilor din zona de munte, în vederea creșterii 
producției de carne, lapte, lină și fructe.

în sesiunile consiliilor populare comunale. In adună
rile generale din cooperativele agricole, din I.A.S. și 
S.M.A. va fi analizată cu toată răspunderea, in mod 
critic și autocritic, activitatea desfășurată și vor fi 
stabilite măsuri politice și organizatorice care să asi
gure mobilizarea tuturor oamenilor muncii de la sate 
la înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan și anga
jamentelor asumate.

Profund recunoscători partidului, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru grija deosebită pe care o poartă 
dezvoltării și modernizării agriculturii, înfloririi satu
lui românesc, în numele comuniștilor, al tuturor celor 
ce muncesc in agricultura județului Argeș, ne angajăm 
să acționăm cu dăruire și responsabilitate pentru a 
realiza exemplar obiectivele pe care ni le-am propus, 
să facem totul pentru valorificarea superioară a ma
rilor resurse de care dispunem, în scopul creșterii 
contribuției agriculturii la progresul rapid al econo
miei naționale, Ia ridicarea nivelului de trai al 
poporului.

COMITETUL JUDEȚEAN ARGEȘ AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

ci însuși strungul lui Stelian 
Simion ?

„Știam că toți se gindesc la 
mine — povestește Ștefan Ră
tescu — pentru că fusesem co
leg cu el in școala profesională, 
pentru că, de ce să n-o spun, 
eram și eu considerat un strun
gar destul de bun. Această 
^candidatură» mă făcea să mă 
simt ca in fața unui examen. 
Mi-era clar că prestigiul profe
sional nu se preia odată cu 
locul de muncă, că, dimpotrivă, 
va trebui să mi-l cîștig singur, 
dovedindu-mă cel puțin ta ni
velul celui pe care îl înlocu
iam".

Și Ștefan Rătescu, intr-ade
văr, a dovedit că poate deveni 
și el un „as". N-a fost simplu. 
A rămas adeseori peste pro
gram să-și confecționeze tot fe
lul de ustensile auxiliare, a stu
diat nopți la rînd cărți de spe
cialitate. și-a format, cu tena
citate, după sute și sute de în
cercări, noi deprinderi. In mo
mentul de față, strungul lui 
Stelian Simion se numește 
strungul lui Ștefan Rătescu, 
fără să-și fi pierdut ceva din 
faimă. Se pare, chiar, că și-o

va spori, pentru că noul său 
„titular" este hotărît să-și do
boare, necontenit, propriile re
corduri.

SUCCESUL INSEAMNA
O CONȘTIINȚA MAI CLARA 

A ÎNDATORIRILOR
Violeta Botezatu, o tinără de

licată, căreia i-ar sta foarte bi
ne să minuiască penelul sau să 
cinte la pian, este inginer me- 
talurg (iată că nici substantivul 
n-are încă feminin !) și coordo
nează activitatea a 130 de oa
meni, în marea lor majoritate 
bărbați. Să recunoaștem, nu este 
deloc ușor! Cu toate acestea, 
secția de turnătorie a I. M. Su
ceava pe care o conduce este 
fruntașă, constituind un exem
plu de organizare riguroasă a 
muncii și exploatare eficientă 
a utilajelor.

La început, tînăra ingineră 
era atît de absorbită de atribu
țiile sale profesionale incit, nu 
mai găsea răgaz să se gîndeas- 
că la altceva. Producția înainte 
de toate — era deviza ei neros
tită. După ce a obținut insă 
primele succese, și-a extins sen
sibil raza de acțiune. „Există 
oameni — spune ea — care ar

putea crede că după ce 
ținut un succes in plan 
sional nu mai ai nimic 
cut. De fapt, tocmai atunci în
țelegi mai bine ce alte îndato
riri îți revin, cît de complexă 
este munca intr-o uzină". Vio
leta Botezatu a înțeles, de pil
dă. că trebuie să se implice în 
activitatea de educare a celor 
aflați la început de drum. In 
colaborare cu organizația U.T.C. 
a secției a intervenit pentru re
dresarea morală a mai multor 
tineri care dădeau semne de 
„dezorientare" și de fiecare da
tă a făcut-o cu atita stăruință 
incit a „cîștigat". „Vrem să de
venim — declară tînăra — un 
colectiv model, din toate punc
tele de vedere, și vom deveni".

★

ai ob- 
profe- 
de fă-

prezen- 
suficiente 

întreaga

Cele citeva situații 
tate nu sint, desigur, 
pentru a configura 
semnificație a efortului pe care 
îl fac tinerii pentru a se auto- 
depăși. Dar ele pot, în schimb, 
sugera că acest proces cuprinde 
tot mai multe conștiințe, că 
ideea perfecționării, a desăvir- 
șirii devine tot mai mult și mai 
pregnant o realitate.

0 DEȘI VREMEA se menține rece, lucrătorii de pe ogoare conti
nuă pregătirile pentru producția agricolă a acestui an. In cîmp se 
continuă administrarea îngrășămintelor. In prima decadă a acestei 
luni unitățile agricole de stat transportând peste 413 009 tone de în
grășăminte naturale, iar cele cooperatiste 271 000 tone. în fruntea 
acestei acțiuni se situează cooperativele agricole din județele Galați 
și Caraș-Severin, care au realizat 63, și, respectiv 53 Ia sută din pre
vederile programelor pe această lună. Există însă și județe ca Olt, 
Vaslui, Sălaj și Brașov în care unitățile agricole cooperatiste n-au 
reluat nici pini acum acțiunea de fertilizare a terenurilor cu îngră
șăminte organice. De aceea se impun măsuri pentru urgentarea 
transportului și aplicarea îngrășămintelor, astfel ca toate județele 
să realizeze integral programele stabilite.

IARNA-ANOTIMPULACTIVITĂȚIINEÎNTRERUPTELASATE

Reparațiile tractoarelor
și mașinilor agricole

cît mai
stațiunilor pentru

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Zero la trei! ?
rușinoasă... Cu atit 

_ _r_____ ___ adversarii au fost
niște iluștri necunoscuți. Prima partici
pare a echipei României la Campionatul 
european de tenis in sală s-a soldat cu 
un eșec lamentabil. Jucătorii noștri au 
fost învinși cu un scor de forfait. Dacă 
nu se prezentau era același lucru. Ei n-au 
fost capabili să smulgă adversarilor decît 
un singur set — la dublu — și acela la 
limită din 7 jucate. Cei care „ne-au re
prezentat" in meciul cu echipa Olandei 
— Hărădău, Dîrzu și Segărceanu — au 
făcut o figură penibilă, înscriind un punct 
negru in palmaresul strălucit al tenisului 
românesc. De explicații la un asemenea 
rezultat n-avem nevoie. Se cer soluții, 
măsuri. Pentru că, ne amintim foarte 
exact. Federația a creat ju
cătorilor și antrenorilor 
chipei condiții 
pregătire.

In
gura 
dică
pune 
pregătiri, la ce nivel valoric, calitativ s-a 
făcut ateastă instruire, dacă mai poate 
fi vorba de calitate și valoare in astfel 
de imprejurări. Acest amar zero la trei 
ne-a amintit de angajamentele și decla
rațiile antrenorului principal al echipei — 
Ștefan Georgescu — care ne prezenta in 
roz așa-zisul noul drum al tenisului 
românesc . Credeam că acest drum nu 
este un simplu itinerar turistic pe meri
dianele lumii, ci unul al eforturilor de 
muncă și gindire și, in consecință, al re
zultatelor prestigioase pentru sportul 
românesc. Lucrurile par cu atît mai grave 
cu cit eșecul a fost înregistrat de „spe
ranțele" tenisului nostru. Iată de ce ne 
vine greu să privim înainte, 
descris și deschis" și sintem 
mult să privim înapoi, și cu 
întrebăm : Unde sinteți voi
Tiriac 7

Așadar, o înfringere 
mai rușinoasă cu cit

e-
excelente de

situație sin- 
care se ri-

această 
întrebare
și singura problemă 

este cum s-au desfășurat aceste

repede încheiate!

ru-
Se
nu

Bobul pe tobogan...
O știre se pierde printre rînduri în 

bricile de sport ale ziarelor de ieri, 
pierde ca un simplu fapt divers. Ori 
este deloc așa. Reprezentanții noștri
două echipaje — Ia Campionatele europe
ne de bob. care s-au desfășurat, la Igls 
(Austria) au ocupat locurile 16, și, respectiv, 
18 din 25 de echipaje participante, dar 
dintre care s-au mai înregistrat și absențe 
de la start și abandonuri. N-avem la in- 
deminâ 
marile 
dar se 
rezultat 
bul de _ ..
România I, pe Dragoș Panaitescu, Româ
nia II — pe Mihai Seeuiu. La întrecerile 
de bob — două persoane sportivii noștri

situația participărilor noastre la 
întreceri internaționale de bob, 

pare că acesta este cel mai slab 
dintotdeauna. Este vorba de bo- 

4 persoane, avîndu-i cirmaci —

din ce în ce mai... greu

CARTONAȘ ROȘU
__________ : ; ;        —L.   ,

care se

pe „drumul 
tentați mai 

nostalgie să 
Năstase și

n-au luat startul. Știm, din ședințe și din 
informațiile pe care le pubticâ ziarul de 
specialitate, mai susținut in preajma în
trecerilor — că sportivii „se pregătesc cu 
răspundere, ambiție, seriozitate" ; mai 
știm că și hoherilor li s-au creat condiții 
optime pentru pregătire — între altele să 
amintim și faptul „lipsit de semnificație" 
că ia Sinaia s-a construit o pirtie moder
nă de bob care a costat, pînă acum, citeva 
zeci de milioane ; știm că noi am avut 
și avem tradiții frumoase în acest sport 
și că nu cu mulți ani în urmă figuram 
cu bobul nostru în fruntea ierarhiilor in
ternaționale. De ce, atunci, rezultatele, 
privite din perspectiva acestor realități 
sînt exact pe dos ? Fără discuție explica
ția rezidă in munca federației de specia
litate, în conținutul și calitatea necores
punzătoare a pregătirii sportivilor în
șiși. Decît să ne prezentăm la un aseme
nea nivel, mai bine să ne dăm indisponi
bili. Și iar ne amintim, ca și în cazul te
nisului, de băieții care au făcut glorie bo
bului românesc ! Unde ești tu, Panțuru ?

Turneul echipei de box a României 
în S.U.A. este un alt prilej de mîhnire 
pentru iubitorii sportului. Nu deran
jează atît înfrîngerea prin K.O. a Iui 
Săli Adem, sau chiar a vicecampionu- 
lui european. Teodor Dinu. Ia puncte, 
cît abandonul Iui Mircea Simon, care 
vine să întregească, un palmares ne
gativ, ce acoperă o perioadă cam 
lungă din cariera acestui sportiv care 
se anunța strălucită. Așa cum afirma 
un confrate, n-avem informații din 
care să înțelegem cum au boxat spor

tivii noștri, în primul lor 
meci susținut cu echipa 
S.U.A. la Stateline (Neva
da), dar înfrîngerea cu 
4—7, maniera de a pierde 
a unora dintre cei mai buni 
noștri, ne pune serios peai

Doar peste nici patru luni sînt 
să apere culorile sportive ale 

la 
de la Belgrad

pugiliști 
gînduri. 
chemați 
țării, prestigiul boxului românesc 
întrecerile mondiale ' ' “ ’
(6—22 mai). Și aici am fost asigurați 
că s-a muncit, că s-au pregătit. Dar 
vorbele, cum se vede, n-au acoperire 
în fapte. în datorii neonorate excelează 
greul M. Simon, care, deși se află la 
vîrsta acumulărilor și a experienței 
competitionale, pierde în fața unui ju
nior. Așadar, după eșecul de la „euro
pene", urmează cel de la „Dinamovia- 
dă“, și, acum, al treilea. Un lanț al 
slăbiciunilor. Coroborate, rezultatele 
slabe ale boxului nostru din ultima 
vreme trădează deficiențe de conținut 
și ele impun măsuri de reevaluare a 
pugiliștilor chemați să îmbrace tricoul 
cu tricolor, de regindire a sarcinilor de 
perspectivă. Acțiunile menite să ridice 
valoarea lotului, potențialul său de re
prezentare prestigioasă în confruntă
rile viitoare nu suferă nici o amînare

V. cabulea

• TENIS. Au început întrece
rile turneului internațional de 
tenis de la Birmingham (Alaba
ma), primul concurs din cadrul 
noii ediții a „Marelui Premiu — 
F.I.L.T.".

în primul tur, jucătorul român 
Ilie Năstase l-a învins cu 6—1, 
6—4. pe americanul Keitb Ri
chardson.

★
în clasamentul celor mai buni 

jucători de tenis pe anul 1977, 
clasament alcătuit de specialis
tul Italian Rino Tomassi și pu
blicat în ziarul ..Corrierre dello 
Sport", primul loc este ocupat 
de suedezul Bidrn Borg. urmat 
de Jimmy Connors (S.U.A.), 
Guillermo Vilas (Argentina), 
Brian Gottfried (S.U.A.), Vitas 
Gerulaitis (S.U.A.). Dick Stock- 
ton (S.U.A.), Ilie Năstase 
(ROMANIA), Manuel Orantes 
(Spania) și Raul Ramirez (Me
xic). La feminin, pe locul întîi 
este situată 
Evert.

americana Chris

★
în primul tur al turneului in

ternațional feminin de tenis de 
la Hollywood (Florida), jucătoa- 
rea româncă Virginia Ruzici a 
obținut o victorie de prestigiu, 
cu 8—3, 6—3, în fața campioanei 
franceze Frangoise Durr. Cu un 
succes a debutat și Florența Mi
hai, care a învins-o cu 7—5, 
3—6, 6—3, pe Brigitte Cuypers.

• HANDBAL. Au continuat 
Întrecerile turneului Internațio
nal masculin de handbal, care 
se desfășoară în aceste zile în 
orașul spaniol La Coruna.

în ziua a treia a competiției, 
selecționata României a întâlnit 
reprezentativa Spaniei, în 
căreia 
21—16

• HOCHEI. Selecționata de 
hochei pe gheață a țârii noastre 
va susține. în zilele de 2 si 3 fe
bruarie, la Oslo, o dublă întîl- 
nire cu echipa Norvegiei. Apoi, 
reprezentativa noastră va parti
cipa, între 17 și 28 februarie, la 
tradiționala competiție „Cupa 
federației", care in acest ah se va 
desfășura pe patinoarul artifici
al „23 August" din Capitală și 
pe cel de la Poiana Brașov.

fața 
a cîștigat cu scorul de 
(11-10).

La Trustul 
mecanizarea agriculturii din ju
dețul Galați și în multe unități 
subordonate se desfășoară in a- 
ceste zile geroase de iarnă o 
activitate susținută pentru pre
gătirea campaniei de primăvară. 
Reparațiile la tractoare s-au e- 
fectuat în proporție de 48 la 
sută, la semănători pentru pră
sitoare și păioase 70 și, 
tiv 60 la sută, la mașini 
tilizat cu îngrășăminte 
și organice — 82 la sută 
pectiv, 75 la sută etc.

Dincolo de aceste rezultate 
bune de ansamblu se cuvine să 
menționăm situația cu totul ne
corespunzătoare 
repararea 
șinilor 
torilor i 
tirzieri 
vreme, 
dispune 
pentru 
mașinilor, 
650 la S.M.A. Vameș, pentru mo
toare de U-650 la Șendreni și 
Tecuci, pentru remorci la Cu
dalbi, pentru combine C-12 la 
Berheci, pentru mașinile de 
combaterea dăunătorilor la Ni- 
corești etc. Ne deplasăm la cen
trul de reparații din Vameș.

respec- 
de fer- 
chimice 
și, res-

înregistrată la 
tractoarelor și ma

de combatere a dăună- 
unde s-au acumulat în- 
serioase. De mai multă 
Trustul . S.M.A. Galați 
de centre specializate 
repararea utilajelor și 

pentru tractoare U-

Aici mecanicii și mecanizatorii, 
în majoritate tineri, ne spun că 
cele 300 tractoare n-au fost re
parate din cauza. în bună 
parte, a lipsei de materia
le datorate centrului din 
Tecuci care nu a luat măsuri 
pentru asigurarea lor din timp. 
„Intr-adevăr, ne spune ingine
rul Ion Necula, de la Trustul 
S.M.A., ne lipsesc unele piese 
de schimb și, mai ales, arbore
le motor și chiulasa tractor. 
Deci, nu centrul de la Tecuci 
este vinovat. In ce ne privește 
noi solicităm mereu asemenea 
repere. Pentru a nu bate pasul 
pe loc și. totodată, pentru a nu 
aglomera centrele de la Vameș, 
Tecuci și Șindreni, vom intro
duce în reparație numai trac
toarele care nu necesită înlo
cuirea arborelui motor și a chiu- 
lasei, 
vom 
schimb să reparăm și tractoa
rele respective". Desigur, o a- 
semenea măsură organizatorică 
este impusă de necesitatea de 
a nu bloca spațiile de produc
ție cu ■ tractoare defecte și la 
care reparațiile nu se pot fi
naliza.

O măsură bună luată în ul
tima perioadă se referă la re-

urmind ca atunci 
primi aceste

cînd 
piese de

condiționarea centralizată a u- 
nor repere. La S.M.Ă. Vameș, 
de pildă, se recondiționează cu 
foarte bune rezultate pompe hi
draulice, dinamuri, demaroare, 
relee, axe planetare de tractor 
etc. Fapte bune putem consem
na și din alte unități unde ti
neretul are o mare pondere, 
precum la S.M.A. Bujor, unde 
reparațiile la tractoare înregis
trează cel mai ridicat procent 
pe județ, de 64 la sută. Sînt 
însă unități, care deși dispun 
de condiții asemănătoare, — 
S.M.A. Pechea, Movileni, Chi- 
raftei etc — au realizări cu 
mult sub posibilități.

— Analiza activității din a- 
ceste unități, ne spune ingine
rul Ion Necula. evidențiază pe 
de o parte nefolosirea unor spații 
de producție și a unor capaci
tăți existente în dotare, iar pe 
de altă parte, neutilizarea ra
țională 
mai de 
stabilit 
pentru 
timp a 
pe care le vom folosi în cam
pania de primăvară, adică pînă 
la 20 februarie.

a forței de muncă. Toc- 
aceea. în aceste zile, am 

măsuri suplimentare 
a asigura încheierea la 
reparațiilor Ia mașinile

ION CHIRIC

Realizări pe măsura acțiunilor întreprinse
/

(Urmare din pag. I)

că pînă nu demult, operația 
schimbare a mecanismului 
comandă ițele — galirul,

de 
ce 

cum 
este numit aici dura 10 zile, 
timp în care războiul nu lucra, 
acum pregătirea acestuia se face 
în afara războiului, pe un dis
pozitiv realizat tot prin autouti- 
lare în numai 4 zile, războiul 
de țesut oprindu-se foarte puțin 
timp la schimbare, doar pentru 
prinderea firelor. După cum 
sublinia tovarășul inginer Solo
mon Petraru, șeful secției țesă- 
torie, pe lingă cele arătate, a- 
ceastă nouă tehnologie, pentru 
prima dată aplicată in unități
le noastre textile, prezintă a- 
vantajul că ne permite introdu
cerea in fabricație a noilor sor
timente de stofe într-un timp 
mult mai scurt decit pînă acum. 
„Or, cum în momentul de față 
avem de asimilat 12 modele noi 
și 1 reproiectate, reducerea cu 
numai □ oră a timpului de pre
gătire prin eliminarea mai mul
tor operații, înseamnă 
de stofă fabricată în 
fiecare război".

într-un alt plan — cel 
terii responsabilității 
tînăr față. de sarcinile 
față de calitatea producției, re
zultatele înregistrate in aceste

6 metri 
plus pe

al creș- 
fiecărui 
zilnice,

prime zile ale anului 1978 sînt 
și mai concludente pentru at
mosfera de lucru existentă la 
întreprinderea de stofe pentru 
mobilă, atmosferă marcată de 
un puternic entuziasm, de însu
flețire și permanentă dăruire. 
„Zilnic, imi depășesc norma — 
ne spune utecista Culița Pande- 
lache — cu 300—400 bătăi, 
căutat să-mi organizez 
de începerea fiecărui 
cît mai bine locul de 
îneît pe tot timpul celor 8 ore 
de lucru nu-mi rămîne altceva 
de făcut, decît să supraveghez 
atentă bunul mers al mașinii, 
calitatea stofei fabricate", O 
altă tinără, țesătoarea Aurica 
Prelipceanu, clasată pe locul II 
în faza pe întreprindere a con
cursului profesional „Mîini mă
iestre", cu numai o zi înaintea 
discuției noastre, își depășise 
sarcinile de producție cu 800 
de bătăi, ceea ce înseamnă a- 
proape 10 metri stofă realizată 
suplimentar. în același ritm de 
lucru s-a desfășurat, practic, 
activitatea tuturor tinerilor din 
secție, rezultatele obținute după 
prima decadă de muncă din a- 
cest an, fiind, așa cum arătam, 
dintre cele mai bune.

Cum foarte curînd, tinerii de 
la întreprinderea de stofă pen
tru mobilă vor beneficia de

Am 
înainte 
schimb 
muncă.

prima lor sîmbătă liberă, încă 
de pe acum au fost stabilite o 
serie de acțiuni în vederea pe
trecerii în mod cît mai eficient 
și instructiv a acestui timp. O 
parte dintre uteciști vor pleca 
într-o excursie de două zile, 
alții, elevi la cursurile serale 
ale liceelor sau facultăților, 
ne-au spus că-șj vor petrece a- 
ceste zile studiind pentru obți
nerea unor rezultate mai bune 
la examenele ce-i așteaptă. Alte 
două tinere, Dumitru Vasilica și 
Ecaterina Sandu, de curind ma
me, își vor dedica această zi 
liberă din lună creșterii și edu
cării copiilor. Programul de ac
tivități al comitetului U.T.C. cu
prinde numeroase alte acțiuni 
educative ce vor fi organizate 
în fiecare sîmbătă, cînd tinerii 
vor beneficia de ziua lor liberă. 
Iată de ce ei au privit cît se 
poate de responsabil această 
măsură, elocventă expresie a 
grijii partidului și statului fată 
de tinerii țării, față de munca 
femeilor, a tuturor oamenilor 
muncii, însușindu-și-o ca pe 
una din cele mai importante 
sarcini de producție, mobilizîn- 
du-și toate eforturile și capaci
tatea lor creatoare în vederea 
îndeplinirii tuturor obiectivelor 
cerute de traducerea ei în 
viață.
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Conferința Națională a P.M.U.P.
Raportul prezentat de tovarășul Edward Gierek

oMm, 1 s
Vizita delegației P. C. R.

în Danemarca
Ottawa — Manifestări 

dedicate României

O delegație a Partidului Co
munist Român, condusă de to
varășul Constantin Dăscălescu, 
secretar al C.C. al P.C.R., alcă
tuită din tovarășii Constantin 
Matei, membru supleant al C.C. 
al P.C.R., prim-secretar al Co
mitetului județean Argeș al 
P.C.R., și Dumitru Turcuș, mem
bru al Colegiului Central de 
Partid, adjunct de șef de secție 
la C.C. al P.C.R., face o vizită 
de prietenie in Danemarca, la 
invitația Partidului Comunist 
din Danemarca.

Luni, delegația P.C.R. a avut 
convorbiri, la Copenhaga, cu to
varășii Joergen Jensen, președin
tele P.C. din Danemarca, Ib No- 
erlund, Poul Emanuel și Ivan 
Hansen, membri ai Biroului Po
litic, secretari ai C.C. al parti
dului, și Joern Christensen, se
cretar al ~

Cu acest 
varășului 
secretar 
a fost 
Iui Joergen Jensen, 
conduceri a P.C. din Danemar
ca, un salut cordial și cele mai 
bune urări de succes în activi
tatea ce o desfășoară în inte
resul oamenilor muncii din Da
nemarca.

Mulțumind pentru mesaj, pre
ședintele P.C. din Danemarca a 
rugat să se transmită tovarășu-

lui Nicolae Ceaușescu un salut 
călduros și urări de succese tot 
mai mari poporului român in 
construirea socialismului.

în cursul convorbirilor, des
fășurate într-o atmosferă cor
dială, tovărășească, delegațiile 
s-au informat reciproc cu pri
vire la activitatea și preocupă
rile celor două partide și au 
avut un schimb de vederi asu
pra unor probleme actuale ale 
situației internaționale, ale miș
cării comuniste și muncitorești.

La Universitatea Ottawa 
s-a inaugurat o decadă româ
nească, în cadrul căreia sint 
organizate expozițiile „Lupta 
poporului român pentru uni
tate și independență națio
nală, oglindită în artele plas
tice", „Centenarul indepen
denței României" și Expozi
ția de gravură Gy. Șzabo 
Bela.

O intensă activitate po
litică a marcat in ulti
mele zile situația din 
Portugalia, caracterizată 
prin eforturile depuse in 
vederea constituirii unui 
nou guvern.

întrunit la Lisabona, Comitetul 
Național al Partidului Socialist 
Portughez a ratificat o moțiune 
a Secretariatului Național cu 
privire la o actualizare a liniei 

1

C.C.
prilej, din partea to- 
Nicolae ~ 
general al 
transmis 1

Ceaușescu,
1 P.C.R.,
tovarășu- 

întregii

Declarații favorabile 
unei reglementări 

politice a problemei 
cipriote

Primul ministru al Greciei, 
Constantin Karamanlis, a salu
tat marți, intr-o declarație fă
cută presei, intenția noului pre
mier al Turciei, Biilent Ecevit, 
de a acționa in 
mentării pașnice 
te, precum și a 
dintre Turcia și

După cum s-a anunțat, Biilent 
Ecevit a subliniat, la intilnirea 
cu secretarul general al O.N.U., 
că interesele comune ale celor 
două țări depășesc cu mult di
ferendele ce le separă in pre
zent și că noul guvern turc va 
depune toate eforturile necesare 
„pentru a găsi soluții juste și 
durabile problemelor bilaterale".

direcția regle- 
a crizei ciprio- 

divergențelor 
Grecia.

Italia-Noi acte
V ■>

AFRICA DE SUD. Imagine 
tipică din țara apartheidu
lui, unde un regim minori
tar rasist încearcă să se 
mențină cu orice preț la 
putere, folosind din plin te
roarea polițienească, vio
lența, împotriva valului 
(■rescind al luptei popu
lației majoritare pentru o 
viață liberă și demnă, pen
tru drepturi egale cu ale 

albilor

de violentă comise
9

de grupările neofasciste
Prima zi a săptăminii a fost 

marcată în Italia de o continua
re a actelor de violență, agenția 
France Presse relatind că gru
pările de extremă dreaptă și-au 
intensificat acțiunile. Astfel, la 
Genova, cinci tineri au fost 
atacați și răniți grav de un grup 
de membri ai unei organizații 
neofasciste, incidente asemănă
toare fiind semnalate și in alte 
orașe, printre care Napoli și 
Messina. Pe de altă parte, agen
ția citată relevă că, luni seara, 
in mai multe localități, sediile 
organizațiilor locale ale diferi-

telor formațiuni politice au fost 
atacate cu bombe artizanale de 
elemente teroriste.

In fața acestei situații, guver
nul italian, reunit intr-o sesiu
ne de urgență, a adoptat o serie 
de măsuri, printre care întărirea 
efectivelor poliției in orașe. 
Totodată, poliția a format baraje 
pe căile de acces spre Roma și 
au fost instituite posturi de pază 
in apropiere de sediile partide
lor politice și în fața școlilor, 
relatează, la rîndul său, cores
pondentul agenției Associated 
Press.

ORIENTUL MIJLOCIU
La Riad s-au încheiat marți 

convorbirile dintre regele Kha
lid al Arabiei Saudite și șahin- 
șahul Iranului, Mohammad Reza 
Pahlavi Aryamehr, asupra si
tuației din Orientul Mijlociu și 
din zona Golfului, precum și în 
domeniul politicii petroliere in
ternaționale.

zită la Amman, unde a avut o 
convorbire cu regele Hussein al 
Iordaniei privind situația din 
Orientul Mijlociu și din lumea 
arabă.

Lansarea navei cosmice
Agenția TASS a- 

nunță că, în con
formitate cu progra
mul de cercetare a 
spațiului cosmic, la 
10 ianuarie, ora 15,26. 
ora Moscovei, în 
Uniunea Sovietică a 
fost lansată nava 
cosmică „Soiuz-27", 
pilotată de un echi
paj format din Vla
dimir Djanibekov, 
comandantul navei, 
și Oleg Makarov, 
inginer de bord.

Programul de zbor 
prevede cuplarea 
navei „Soiuz-27" de 
stația orbitală pilo
tată „Saliut-6“ și e- 
fectuarea la bordul 
acesteia de cercetări 
și experiențe comu-

ne de către două 
echipaje.

Sistemele de bord 
ale navei „Soiuz-27" 
funcționează 
Cosmonauții 
bine.

Echipajul 
ceput îndeplinirea 
programului de zbor.

★
Comandantul navei 

„Soiuz-27", locot. co
lonel Vladimir Dja- 
nibekov, s-a născut 
in 1942 in localitatea 
Iskandar (Uzbekis
tan), iar in 1965 a 
absolvit Școala su
perioară militară de 
aviație din Eisk. In
clus in 1970 in grupul 
de cosmonauți, V. 
Djanibekov a parti-

normal, 
se simt

a in-

„Soi uz-27“
cipat la dirijarea 
zborului mai multor 
nave și stații cos
mice.

Inginerul de bord 
Oleg Makarov, pilot 
cosmonaut, Erou al 
Uniunii Sovietice, 
s-a născut în 1933 în 
localitatea Udomlia, 
regiunea Kalinin. în 
1957 a absolvit Școa
la superioară tehni
că „Bauman" din 
Moscova, fiind in
clus în grupul cos- 
monauților in 1966. 
El a efectuat primul 
zbor în Cosmos 
septembrie 1973, 
bordul navei „Soiuz- 
12", în calitate de 
inginer de bord.

politice a P.S.P., abandonînd 
formula de guvernare exclusiv 
socialistă în favoarea unei for
mule ce prevede „un guvern de 
bază socialistă, căruia să i se 
alăture personalități" aparținînd 
altor formațiuni — menționea
ză agenția ANOP.

Ca urmare a aprobării primite 
din partea organului suprem al 
P.S.P., secretarul 
partidului, Mario 
mier demisionar, 
mat încrederea 
tea obținerii unor acorduri cu 
celelalte principale partide poli
tice în cursul consultărilor pe 
care continuă să le desfășoare.

Partidele social-democrat și 
Centrul Democratic și Social au 
avut, de asemenea, reuniuni ale 
comitetelor naționale, in cadrul 
cărora au fost reafirmate punc
tele de vedere cunoscute privind 
componența viitorului guvern, 
excluzînd participarea comuniș
tilor.

Adresîndu-se în cadrul unui 
miting militanților comuniști 
reuniți la Sacavem (Lisabona), 
secretarul general al P.C.P., Al
varo Cunhal, a arătat că parti
dul se va opune unui guvern în 
care socialiștii să colaboreze cu 
alte partide, cum sint C.D.S. 
sau P.P.D., întrucît, a precizat 
el, „este dificil de imaginat ca 
posibil un acord între P.S.P. șl 
P.C.P. care să poată fi pus in 
aplicare de miniștri ai C.D.S.“. 
Totuși, a adăugat Cunhal, P.C.P. 
„va face tot posibilul pentru a 
se ajunge la un acord, cu socia
liștii", menționînd că in cursul 
negocierilor s-au obținut pro
grese. Totodată, secretarul ge
neral al P.C.P. a subliniat- nece
sitatea unității oamenilor mun
cii pentru apărarea regimului 
democratic în Portugalia, rele- 
vînd semnificația asigurării 
succesului listelor unitare în ca
drul viitoarelor alegeri sindicale.

general al 
Soares, pre- 
și-a expri- 

în posibilita-

Priorități economice 
in Nigeria

in 
la

Președintele Algeriei, Houari 
Boumediene, și-a incheiat marți 
vizita întreprinsă in Kuweit, 
unde a avut convorbiri cu emi
rul Kuweitului, șeicul Jaber Al- 
Ahmed Al-Sabah. După cum in
formează agențiile de presă, dis
cuțiile au fost consacrate situa
ției din Orientul Apropiat și re
lațiilor bilaterale.

Președintele Algeriei, Houari 
Boumediene, a făcut marți ovi-

Aflat 
nistrul 
Moshe 
președintele 
Leone, și de premierul italian, 
Giulio Andreotti. El a avut, de 
asemenea, convorbiri cu minis
trul italian al afacerilor exter
ne, Arnaldo Forlani, 
abordate aspecte ale 
bilaterale, precum și 
privind situația din 
Apropiat.

în vizită la Roma, mi- 
de externe al Israelului, 
Dayan, a fost primit de 

Italiei, Giovanni

Au fost 
relațiilor 
probleme
Orientul

Mediterana — grav afectată 
de efectele poluării

DE LA MONACO • UN RAPORT 
ȘTIINȚE DIN SUEDIA

asupra poluării Mediteranei — 
arată că concentrațiile de săruri 
de mercur in carnea unor pești 
ce trăiesc in această mare depă
șesc limita permisă spre a fi 
consumați de om.

Raportul declară că 
poluării s-a agravat 
multe cauze, dar că 
cauză o constituie enormul aflux 
de turiști, adesea foarte nume
roși pentru instalațiile sanitare 
ce le sint puse la dispoziție. O 
treime — peste 60 de milioane 
— din numărul total al turiști
lor din lume își petrec in fie
care an concediul pe litoralul 
Mediteranei, în special în lunile 
de vară. Experții apreciază că 
pină în 1990 numărul turiștilor 
în această zonă va spori la 
milioane.

Acestui gen de poluare 
care o generează turiștii i se 
daugă poluarea industrială, care 
este, de fapt, mai gravă, ca ur
mare a marilor cantități de de
șeuri toxice ce sint deversate in 
Mediterana.

Intr-un mesaj adresat parti- 
cipanților la seminarul național 
de la Ibadan în problemele pla
nificării, șeful guvernului nige
rian, Olusegun Obasanjo, s-a 
pronunțat pentru promovarea 
unei noi linii economice. în 
agricultură, relevă mesajul, tre
buie să se pună accentul asu
pra dezvoltării ' cooperativelor 
ceea ce facilitează aplicarea teh
nicilor agricole moderne. Șeful 
guvernului nigerian a chemat, 
in același timp, la intensifica
rea eforturilor in direcția creă
rii unei industrii proprii, sub
liniind că Nigeria nu trebuie să 
rămînă o piață de desfacere a 
mărfurilor produse de țările in
dustrializate.

După cum s-a anunțat, la 
Conferința Națională a Partidu
lui Muncitoresc Unit Polonez, 
tovarășul Edward Gierek, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., a 
prezentat Raportul Biroului Po
litic „Pentru îndeplinirea con
secventă a programului de creș
tere a calității muncii și condi
țiilor de viață, pentru întărirea 
continuă a rolului conducător 
al partidului și adîncirea unită
ții moral-politice a poporului".

în raport se subliniază că în 
urma îndeplinirii consecvente a 
liniei stabilite de congresele -1 
VI-lea și al VII-lea ale P.M.U.P., 
Polonia s-a ridicat la un nivel 
superior de dezvoltare. Cei doi 
ani care au trecut de la Con
gresul al VII-lea al P.M.U.P., 
au fost anii traducerii in viață 
a strategiei dezvoltării economi- 
co-sociale stabilite în pragul 
actualului deceniu. Viața a con
firmat justețea strategiei con
struirii societății socialiste dez
voltate, a strategiei unei cali
tăți superioare a muncii și a 
condițiilor de viață ale poporu
lui.

Depășind greutățile și apli- 
cînd metodele adecvate condi
țiilor schimbate, am Îndeplinit 
cu succes sarcinile economico- 
sociale principale și am păstrat 
o dinamică înaltă de dezvoltare 
a țării — a relevat Edward 
Gierek, arătînd, totodată, că în 
anii 1976 și 1977 au fost reali
zate un nivel și ritmuri de creș
tere a consumului superioare 
prevederilor planului cincinal. 
Un progres însemnat a fost ob
ținut și în domeniul asigurărilor 
sociale.

Realizările pe plan social sint 
o urmare a dezvoltării accele
rate a producției industriale, 
care a crescut în ultimii doi ani 
cu 20 la sută. Au loc, de ase
menea, schimbări pozitive in 
structura producției. S-au dez
voltat in ritm accelerat noile 
ramuri ale industriei. în paralel 
cu aceasta se perfecționează 
metodele de producție și se in
troduc noi tehnologii în între
prinderile existente. Potențialul 
țării s-a îmbogățit cu sute de 
obiective industriale, de trans
porturi, comunale și sociale 
moderne.

Vorbitorul a menționat că 
producția globală a agriculturii 
a scăzut cu 3,5 la sută, ceea ce 
a dus la reducerea ritmului de 
creștere a venitului național.

în conformitate cu hotărîrile 
Congresului al VII-lea al parti
dului am acordat multă atenție 
eficienței economice — a con
tinuat Gierek. în acest dome
niu, am realizat un anumit pro
gres. Cu toate acestea, în pofi
da ritmului foarte rapid de 
dezvoltare a producției, cerin
țele sociale continuă să depă
șească posibilitățile de satisfa
cere a lor.

Rezultatele obținute în dez
voltarea țării demonstrează că 
în următorii trei ani vom pu
tea îndeplini prevederile princi
pale ale planului stabilit la 
Congresul al VII-lea — a decla
rat primul secretar al C.C. al 
P.M.U.P. In centrul politicii 
sociale a partidului, se va afla 
în continuare creșterea salariu
lui real și a veniturilor reale 
ale populației. Reducerea dis
proporției între salariul minim 
și cel mediu va continua și in 
anii următori.

Abordind sarcinile privind 
crearea de condiții favorabile 
de dezvoltare a producției în

toate sectoarele agriculturii, ra
portul relevă importanța specia
lizării și cooperării în produc
ție în acest domeniu, a creșterii 
rolului gospodăriilor cooperatis
te șl de stat, arătînd că anii 
viitori vor constitui o perioadă 
Importantă în procesul construi
rii unei baze tehnico-materiale 
moderne și în agricultura Po
loniei.

Referindu-se la sarcinile eco
nomice pentru perioada urmă
toare, el a arătat necesitatea 
pregătirii unui program com
plex in vederea accelerării pro
ceselor de modernizare a econo
miei țării. Este necesar, în 
primul rind — a spus vorbitorul 
— să crească aportul potenția
lului tehnico-științific autohton 
la elaborarea unor construcții 
și soluții tehnologice noi. Un 
factor excepțional de important 
pentru dezvoltarea accelerată a 
țării și pentru creșterea eficien
ței îl constituie consumul rațio
nal de combustibil și energie, 
de materii prime și materiale. 
Aceasta face necesară elabora
rea în anul 1978 a unui program 
național complex de dezvoltare 
a sectorului de combustibil 
energie.

în continuare, in raport 
subliniază că îndeplinirea 
succes a programului de 
voltare economico-socială 
pinde într-o măsură tot 
mare de participarea Poloniei 
la diviziunea internațională a 
muncii. Baza pentru aceasta o 
constituie dezvoltarea schimbu
rilor de mărfuri și a altor for
me de cooperare economică cu 
statele socialiste.

Relevînd atenția acordată în 
activitatea de partid și de stat 
perfecționării sistemului de pla
nificare și conducere, 
subliniază importanța 
planificării centrale și 
plinei în îndeplinirea 
de către toate verigile 
mice.

în centrul atenției partidului 
nostru se află în permanență 
problemele dezvoltării și adîn- 
cirii democrației socialiste, per
fecționării statului nostru, a 
spus Edward Gierek referin- 
du-se, în această ordine de 
preocupări, la eforturile pentru 
extinderea participării oameni
lor muncii la viața politică și 
economică, activizarea Seimu
lui in îndeplinirea funcțiilor 
sale constituționale, perfecțio
narea activității guvernului, în-

Și

se 
cu 

dez- 
de- 
mai

raportul 
întăririi 
a disci- 
planului 

econo-

încheierea
După dezbateri pe marginea 

raportului Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, prezentat de 
Edward Gierek, prim-secretar al 
C.C. al P.M.U.P., marți seara 
s-au încheiat lucrările celei de-a 
doua Conferințe Naționale a 
P.M.U.P.

In luările de cuvînt, delegații 
au exprimat deplina aprobare 
față de conținutul raportului, de 
concluziile formulate și propu
nerile avansate. De asemenea, 
vorbitorii, concretizînd sarcinile 
pentru următorii trei ani, au 
abordat probleme ce privesc 
dezvoltarea intr-o perspectivă 
mai amplă a țării în deceniul 
următor. Aceasta se referă atit 
la propunerile formulate in sfe
ra activității economice, cit și 
în domeniul ideologic și de edu
cație, la înlăturarea piedicilor 
din calea realizării țelurilor pro-

• COLOCVIUL INTERNATIONAL 
AL ACADEMIEI DE

La Monaco au început lucră
rile unui colocviu internațional 
consacrat problemelor poluării 
Mării Mediterane, la care parti
cipă reprezentanți a 17 state ri
verane. Participanții examinează 
posibilitățile aplicării unui plan 
de acțiune menit să apere re
sursele oferite omului de aceas
tă mare, care, după cum apre
ciază specialiștii, „nu este nici 
moartă, nici pe punctul de a 
muri", dar care este grav afec
tată de efectele unei poluări de 
diferite feluri, ceea ce impune 
adoptarea unor măsuri adecvate.

„O dată în plus, Mediterana 
face să se vorbească despre ea", 
afirmă cotidianul francez „Le 
Figaro", publicind o. serie de 
date conținute intr-un raport al 
Academiei de Științe din Sue
dia, in care se relevă că aceas
tă mare a devenit un 
poliomielită, hepatită 
boli.

Raportul Academiei
— primul.cu adevărat exhaustiv

focar de
și alte

suedeze
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FRAGA - CU PRILEJUL ANIVER
SĂRII TOVARĂȘULUI G. HUSAK

Adunarea Federală a R.S. Ce
hoslovace a conferit tovarășu
lui Gustav Husak, secretar ge
neral al C.C. al P.C. din Cehoi 
slovacia, președintele R.S. Ce
hoslovace, Ordinul Republicii cu 
prilejul celei de-a 65-a aniver
sări a zilei sale de naștere, a- 
nunță agenția C.T.K.
• ERICH HONECKER, pre

ședintele Consiliului de Stat ai 
R.D. Germane, secretar general 
al C.C. al P.S.U.G., l-a primit 
pe vicepreședintele 
Irak, Taha Moheddin 
După cum informează 
A.D.N., cu acest prilej 
abordate chestiuni de 
bilateral, precum și unele pro
bleme internaționale, 
situația din Orientul
• MIȘCAREA DE 

Revoluționară din 
(M.I.R.) s-a pronunțat în favoa-

Republicii 
Maruf. 
agenția 
au fost 
interes

îndeosebi 
Mijlociu.
STINGĂ 

Venezuela

UN INTERVIU AL SECRETARULUI 
GENERAL AL P.C. DIN CHILE
Intr-un interviu acordat zia

rului „El Pais", care apare la 
Madrid, secretarul general al 
Partidului Comunist din Chile, 
Luis Corvalan, a afirmat dorin
ța comuniștilor chilieni de in
stituire a unui guvern larg re
prezentativ, care să ia naștere 
pe baza înțelegerii și conlucră
rii partidelor Unității Populare 
și Democrației Creștine. Luis 
Corvalan a arătat că așa-numita 
„consultare națională", organi
zată la 4 ianuarie de șeful jun
tei militare, Augusto Pinochet, 
nu reprezintă decît o farsă, deși 
se fac eforturi pentru a se de
monstra contrariul.
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Ploi cu acid sulfuric ?
Specialistul sovietic in domeniul meteo

rologiei cosmice Kirill Kondratiev a emis 
ipoteza că pe suprafața planetei Venus 
cosmonauții care ar debarca ar avea de 
suferit de pe urma ploii cu acid sulfuric. 
Ipoteza se bazează pe datele transmise 
de stațiile automate sovietice de tip 
„Venus" privind atmosfera planetei, pre
cum și pe cele rezultate din unele cerce
tări spectrometrice.

vățămint. Mulți dintre adulți nu au că
pătat încă obișnuința cititului, a mențio
nat el.

Omagiu lui Segovia
Renumitul chitarist spaniol Andres Se

govia a fost primit, in cadrul unei ceremo
nii oficiale, ca membru al „Academiei re-

Statistici semnificative
Potrivit unor statistici publicate in re

vista „Antenne" a Ministerului Comuni
cațiilor din Quebec, un locuitor din trei a’ 
acestei provincii canadiene nu citește nici 
un ziar. Totodată, 56 la sută din cei ce 
au răspuns in cadrul sondajului au de
clarat că nu au citit in viața lor nici o 
carte.

Șeful acestui departament, Louis 
O'Neill, apreciază că situația se datorează 
carențelor sistemului educativ și de în-
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DIAMANTELE NEGRE : Patria 
(orele 9,15; 12,30; 16;

VACANȚA LA 
TOMA : Timpuri Noi 
13; 15; 17; 19).

DANTELAREASA :
8.45: 11; 13.39; 15.45;
Capitol (orele 9,15: _ , .
16; 18.15; 20.30) ; Favorit (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.15)/

EVADAȚI DIN VIITOR : Bucu
rești 
18.15; 
11.15; 
lodia 
18,15 ; _____

FLOARE LA URECHE : Victoria 
(orele 9; 11,15; 
20,15).

19,15).
UNCHIUL 

(orele 9; n;

Scala 
18.15; 
11.30;

(orele
20.45). 
13,45;

(orele 9,15; 11.30; 13 45: 16;
20.30). Feroviar (orele 9; 

13.39; 16: 18.15; 20.30). Me-
(orele 9; 11.15; 13.30; 16; 

20.30).

SCARAMOUCHE; Luceafărul (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30), 
Festival (orele 9; 11,15; 13.30; 16; 
18,15; 20,30), Modern (orele 9;
11.15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

MAMA : Doina (orele 9,30; 11,30; 
13.30; 15,30; 17,45; 20), Drumul
Sării (orele 16; 18; 20).

RÎUL CARE URCA MUNTELE : 
Central (orele 9,15; 11,30; 
16; 18,15; ------ " ’
11,15; 13.30 
mura (orele 11,15; 13,30;
20).

CÎNTECUL LEBEDEI 
(orele 9; 11,15; 13.39; 
20,15), Miorița (orele 9,15; 11,45; 
14.15; 17: 19.45).

REGĂSIRE : Buzești (orele 11,15; ------- .. .. 18. 20 15)

FIERBINTE : 
11,15;

13,45; 
20.30), Volga (orele 9; 
; 15,45; 18; 20,15), Fla- 

15,45; 18;

: Grivita 
15,45; 18;

13,30; 15,45; 18;

13.30; 15,45;
PA MINT 

(orele 9; 
20,30).

AVENTURILE 
NUKY ; Flamura

CONDURUL ȘI

Eforie
13,30; 16; 18,15:

MAIMUȚEI 
(ora 9).
TRANDAFIRUL:

«5?
gale de arte frumoase" din Madrid. Înain
te de a lua cuvintul in fața asistenței, ar
tistul spaniol, care este acum in virstă de 
84 de ani, a susținut un concert, interpre
tând, lucrări de Bach, Villalobos și Weiss.

Iarna aspră în Grecia
Viscolele și gerul au provocat în ulti

mele zile ale săptăminii trecute moartea

a patru persoane in zona centrală a Gre
ciei și în nordul țării. Numeroase insule 
din Marea Egee au fost izolate de litora
lul continental grec in condițiile in care 
furtunile ce s-au dezlănțuit au determinat 
oficialitățile să interzică ieșirea in larg a 
vaselor mai mici de 2 000 tone. Viscole 
s-au abătut și asupra Insulei Lesbos, din 
nord-estul Mării Egee, iar la Atena zăpa
da căzută luni s-a așternut pe străzile 
unor cartiere, punindu-i in dificultate pe 
șoferii mai puțin obișnuiți cu circulația in 
asemenea împrejurări.

Ca urmare a înrăutățirii situației at
mosferice in Grecia autoritățile au de
cretat starea de urgență în opt departa
mente, in care sute de sate 
de curent electric și se află 
zăpada căzută in cantități 
pentru aeastă țară.

Operațiunile de salvare sint
cu participarea armatei și a jandarmeriei, 
pentru a oferi sinistraților hrană și alte 
produse necesare.

sint lipsite 
blocate de 

neobișnuite

desfășurate *
*
*

rea desemnării unui candidat 
unic al stîngii pentru alegerile 
prezidențiale, ce vor avea loc 
anul acesta, și a anunțat, tot
odată, că va participa Ia reuni
unea partidelor de stingă, con
vocată de Mișcarea pentru So
cialism (M.A.S.) în vederea gă
sirii unor poziții comune în pro
bleme de interes reciproc.

ȘEDINȚA PREZIDIULUI 
C. C. AL U.C.I.

Agenția Taniug informează că 
la Belgrad a avut loc ședința 
Prezidiului C.C. al U.C.I., care 
a examinat tezele pentru pre
gătirea documentelor celui de-al 
XI-lea Congres al U.C.I. Stane 
Dolanț, secretar al Comitetului 
Executiv al Prezidiului C.C. al 
U.C.I., a prezentat un raport.

• IN R.P. CHINEZA continuă 
să se desfășoare lucrările Adu
nărilor provinciale ale Repre
zentanților Populari. După cum 
transmite agenția China Nouă, 
recent s-au întrunit în sesiune 
reprezentanții populari din pro
vinciile Liaonin, Heilungkiang, 
Kiangsu, Kansu și Șensi. in ca
drul cărora au fost aleși pre
ședinții și ceilalți membri ai 
Comitetelor Revoluționare din 
provinciile respective și au fost 
stabilite planurile de dezvoltare 
economico-socială pe anii urmă
tori.

GREVA DOCHERILOR 
DIN LIVERPOOL

Activitatea portului Liverpool 
a fost paralizată luni, ca ur
mare a grevei declanșate de do
cheri în semn de solidaritate cu 
alte categorii de salariați care 
încetaseră lucrul la sfirșitul a- 
nului trecut, solicitînd îmbună
tățirea condițiilor de muncă și 
de viață. Conflictul de muncă 
a avut ca efect blocarea la che
iuri a 43 de nave, care nu au 
putut fi descărcate și încărcate.

încheiat 
afa- 
An- 

de 
So-

ÎNCHEIEREA CONVORBIRILOR 
SOVIETO-JAPONEZE

La Moscova s-au 
convorbirile intre ministrul
cerilor externe al U.R.S.S., 
drei Gromîko, și ministrul 
externe al Japoniei, Sunao 
noda. In cadrul lor a avut loc 
un schimb de păreri privind 
relațiile dintre cele două țări, 
ca și asupra unor probleme ale 
situației internaționale actuale.

Președintele Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., Aleksei Ko- 
sighin, l-a primit marți pe mi
nistrul de externe al Japoniei, 
Sunao Sonoda, cu care a avut 
un schimb de opinii în proble
me privind relațiile sovieto-ja- 
poneze 
nală.

și situația internațio-

• IN 
MONII
Organizației Națiunilor 
din Geneva, Polii Hartling, fost 
prim-ministru al Danemarcei, a 
preluat funcția de înalt comisar 
al O.N.U. pentru refugiați. El a 
fost 
care 
Aga 
rală 
decembrie, anul trecut.

CADRUL UNEI CERE- 
desfășuratc Ia sediul 

Unite

desemnat in acest post, in 
il va inloeui pe Sadruddin 
Khan. de Adunarea Gene- 
a O.N.U., Ia ineeputul lunii

• MARȚI, LA GENEVA, au 
fost reluate convorbirile dintre 
delegațiile U.R.S.S. și S.U.A. în 
problemele unei inițiative co-

• ÎN CURSUL CONVORBI
RILOR dintre Miloș Minici, vi
cepreședinte al Consiliului Exe
cutiv Federal, secretar federal 
pentru afaceri externe al R.S.F. 
Iugoslavia, aflat in vizită ofi
cială la Stockholm, și Karin 
Soeder, ministru de externe al 
Suediei, s-a dat o apreciere fa
vorabilă cooperării dintre cele 
două țări, in special in cadrul 
reuniunii de la Belgrad a țărilor 
participante la Conferința pen
tru securitate și cooperare in 
Europa și al pregătirilor în ve
derea sesiunii speciale a Adună
rii Generale a O.N.U. in proble
mele dezarmării.

MELODIILE NOPȚII ALBE : 
Popular (orele 16; 18; 20).

Excelsior (orele 9; 12,30; 16; 19.30), 
Gloria (orele 9; 12,15; 16; 19,15). 

sarbatoarea salbatica : 
Bucegl (orele 9; 11).

FAIR-PLAY : Bucegl (orele
13.30; 16; 18; 20).

PE ARIPILE V1NTULUI : Sala 
Sporturilor și Culturii (ora 17).

OMUL LINIȘTIT : Lira (orele 
15,30; 19).

COMOARA DIN LACUL DE 
ARGINT : Ferentari (orele 15,30; 
18; 20).

MELODIILE BROADWAYULUI : 
Cotroceni (orele 9; 11,15: 13,30; 
15,45; 18; 20,15), Arta (orele 9;
11,15; 13,30; 15,45; 13; 20).

ÎMPUȘCĂTURI SUB CLAR DE 
LUNA : Giuleștl (orele 9: 11;
13.15; 15,30: 17,45; 20). Aurora (o- 
rele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20,15), 
Tomis (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 
17,45; 20).

IMPOSIBILA POVESTE 
DRAGOSTE : Progresul (orele 
18; 20).

FLOARE DE CIMP : Pacea 
rele 16; 18; 20).

IARBA VERDE DE ACASA : 
Viitorul (orele 15.30; 17,45; 20).

MATEIAȘ GISCARUL: Floreasca 
(ora 15,30).

PORUNCA ÎNTUNECATA : Flo
reasca (orele 18; 20), Munca (ore
le 15,45; 18; 20).

DE 
i«;

(o-

AL ȘAPTELEA CARTUȘ : Cos
mos (orele 16; 18; 20).

NOI AVENTURI CU TOM ȘI 
JERRY : Flacăra (ora 9,30).

OASPEȚI DE SEARA : Flacăra 
(orele 11.30; 13,30; 16; 18; 20).

Teatrul Național (Sala Mare) : 
RICHARD AL III-LEA — ora 19,30; 
(Sala Mică) : COMEDIE DE

REVISTA — ora 19,30 ; Teatrul 
„Ion Creangă" : RECREAȚIA
MARE — ora 17 ; Circul Bucu
rești ; VEDETELE CIRCULUI DIN 
SOFIA — ora 19,30 ; Ansamblul 
„Rapsodia Română" : DUPĂ DA
TINA STRĂBUNĂ — ora 19,30.

MODA VECHE — ora 19,30 ; Tea
trul „Lucia Sturdza. Bulandra" 
(Schitu Măgureanu) : UNDEVA, 
O LUMINA — ora 19.30 ; (Sala 
Studio) : ELISABETA I — ora 
19.30 ; Teatrul ,.C. I. Nottara" 
(Sala Magheru) : MICUL INFERN 
— ora 19.30 ; (Sala Studio) : UL
TIMA CURSA — ora 19 ; Teatrul 
de Comedie : NICNIC — ora 19.39; 
Teatrul Mic : PROFESIUNEA
DOAMNEI WARREN — ora 19.39 ; 
Teatrul Giulești : RĂZBOIUL VA
CII — ora 19,30 ; Teatrul „C. Tă- 
nase" (Sala Savoy) : SALUTĂRI 
DE LA VASILE — ora 19,30 ; 
Teatrul „Ion Vasilescu" : BAL LA

Qfv
PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10.00 Tribuna TV: 
Magistrala calității. 10,20 
TV : ~ —
Levi, 
lex.
Curs
Din __
Albania. 17,15 Telecronica pentru 
pionieri. 17,35 Tragerea pronoex- 
pres. 17.45 Hochei : Steaua — Di
namo (derbiul campionatului na-

„Cazul Pinedus'
12.00 “
16,05

de limbă germană, 
țările socialiste :

i“ de 
Telex. 16,09 
Teleșcoală.

Teatru 
Paolo 

> Te- 
16,35 
17,05 

R.P.S.
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tărirea legalității populare, re
forma organelor locale ale pu
terii de stat.

Formarea omului și dezvolta
rea personalității sale constituie 
principala sarcină a politicii so
ciale, a activității educative, re
levă raportul, subliniind că edu
carea tinerei generații, pregăti
rea acesteia pentru a 
Polonia socialistă, este o 
a întregului partid, stat și

Abordind problemele 
de partid, raportul relevă în
tărirea rindurilor sale, a unită
ții in jurul Comitetului Central, 
întărirea legăturilor partidului 
cu clasa muncitoare, țărănimea 
și intelectualitatea, cu întregul 
popor.

Menționînd că anul acesta se 
împlinesc 60 de ani de la cu
cerirea independenței de către 
Polonia, 
perioadă 
raportul 
neclintit 
plină de 
tate, rolul conducător al forțe
lor revoluționare și democratice 
în această luptă. Trebuie să în
rădăcinăm în conștiința po
porului adevărul incontestabil 
că numai îmbinarea cauzei in
dependenței naționale cu cauza 
revoluției sociale, numai consti
tuirea Poloniei populare au creat 
garanții de nezdruncinat pentru 
independenta sa trainică, suve
ranitatea sa deplină, securitatea 
indestructibilă și dezvoltarea cu 
succes a Poloniei.

Referindu-se la situația inter
națională, raportul 
necesitatea lărgirii și 
relațiilor Poloniei cu 
cialiste. Se relevă, de 
că procesul de destindere 
sprijină pe noul raport de forțe 
reale apărut în lume datorită 
socialismului și faptul că, în a- 
celași timp, succesul destinde
rii determină rezistența forțe
lor care se opun acesteia. Pro
blema cea mai importantă con
stă, astăzi, în reducerea cursei 
înarmărilor, a relevat vorbito
rul. Împărtășim pe deplin pă
rerea că a sosit timpul să se 
treacă de la declarațiile privind 
dezarmarea la măsuri concrete 
de dezarmare. Ne străduim — a 
spus Edward Gierek — ca în 
orice direcție și în orice dome
niu al politicii noastre externe 
să consolidăm poziția interna
țională a R.P. Polone, să adu
cem contribuția ei la cauza so
cialismului și păcii.

lucrărilor

sluji 
cauză 

popor, 
vieții

după o îndelungată 
de robie și dezbinări, 

a subliniat patriotismul 
al poporului, lupta sa 
abnegație pentru liber-

subliniază 
întăririi 

țările so- 
asemenea, 

se

puse, la dinamizarea colective
lor de oameni ai muncii la o 
activitate din ce in ce mai efi
cientă. A fost abordată, totodată, 
o gamă amplă de probleme pri
vind toate aspectele importante 
ale dezvoltării social-economice 
a țării. Un loc de seamă in 
dezbateri l-au ocupat probleme
le ridicării continue a eficien
ței economice, dezvoltării de
mocrației muncitorești, perfec
ționării sistemului de gestiune 
economică și de conducere.

Forumul comuniștilor polo
nezi a adoptat rezoluții privind 
rezultatele de pină acum și sar
cinile de viitor, a trasat direc
țiile de acțiune pină în anul 
1980.

In aceeași zi, au 
lucrările Plenarei a 
al P.M.U.P., care a 
zoluțiile Conferinței

avut loc 
X-a a C.C. 
aprobat re- 
Naționale.

mune in Comitetul pentru de
zarmare privind interzicerea ar
mei chimice, informează agen
ția T.A.S.S.

americano

i
La Manila au fost reluate 

convorbirile dintre Filipine și 
Statele Unite cu privire la viito
rul bazelor militare americane 
de pe teritoriul filipinez. După 
cum a declarat președintele Fer
dinand Marcos, care conduce de
legația țării sale la actualele 
convorbiri, Filipinele sint hotă- 
rite să obțină anularea dreptu
lui de extrateritorialitate de 
care beneficiază bazele S.U.A., 
precum și trecerea deplină a a- 
cestor baze, inclusiv a persona
lului militar american, sub ju
risdicția filipineză.

Obiectul acestor convorbiri, 
începute anul trecut, la cererea 
guvernului Filipinelor, il consti
tuie baza aeriană Clark și cea 
navală din Golful Subic — două 
dintre ultimele mari baze ame
ricane din Asia de sud-est. Dele
gația S.U.A. la negocieri
condusă de Richard Holbrooke, 
asistent al secretarului de stat 
pentru problemele Asiei de est 
și Pacificului.

este

SPORIRI DE PRETURI
ÎN ȚĂRILE C.E.fe.

La Bruxelles s-a anunțat că 
in perioada noiembrie 1976—no
iembrie 1977 în toate țările 
membre ale C.E.E. au fost în
registrate sporiri importante de 
prețuri, ratele variind de Ia 
țară Ia tară. Cele mai mari creș
teri s-au semnalat în Italia (15 
la sută), Marea Britanie (13,1 la 
sută). Irlanda (10,8 la sută) și 
Franța (9,1 la sută).

• PRIMUL MINISTRU AL 
Tunisiei, Hedi Nouira, care e- 
fectuează o vizită oficială la 
Paris, a avut marți convorbiri 
cu omologul său francez, Ray
mond Barre.

țional). Reprizele II și III. 19,20 
1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 19.50 
Hotărîrile Conferinței Naționale — 
program al implinirilor pentru noi 
și pentru țară. Civilizația oțelului. 
20,05 Noi, femeile — emisiune des
pre rolul femeii in societatea 
noastră socialistă. 20,35 Publicita
te. 20,40 Telecinemateca. Ciclul: 
„Mari ecranizări" — „Evadarea" 
— o producție americană. Premie
ră pe țară. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL n
19.50 Bijuterii muzicale. 20,20 E- 

misiune de știință. 20,55 Rapsodie 
de iarnă. 21,25 Telex. 21 30 Filmul 
documentar românesc, « Vremea 
finului. Regia; Titus Mesaros. Film 
distins cu premiul „Ciorchinele de 
aur" la Festivalul internațional de 
la Santarem — Portugalia. • Sa
tul cu lebede. Regia : ion Bostan. 
Film distins cu mențiune specială 
la Festivalul internațional „Elco- 
fllm" din R.S. Cehoslovacă. 21,50 
Cîntece de voie bună.
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